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１ 調査概要 

 

１－１ 調査目的 

 

本調査は，市民が環境について日頃から感じていることや，生活を取り巻く環境に対す

る満足度，よりよい環境づくりのために取り組んでいることなどについてアンケート調査

し，各種計画で定めた「環境目標」等の達成状況を点検・評価するとともに，次期一般廃

棄物処理基本計画策定に伴う，ごみに関する認識等を把握するために実施したものである。 

 

 

１－２ 調査方法 

 

18歳以上の函館市民を対象に住民基本台帳より1,000人を無作為抽出し，アンケート票を

郵送配布，郵送回答およびＷＥＢ回答の方法により実施した。 

 

調査地域  函館市全域 

調査対象  18歳以上の函館市民 

配布数   1,000件 

抽出方法  住民基本台帳による無作為抽出 

調査方法  郵送配布～郵送回答およびＷＥＢ回答方式 

調査票送付 令和５年(2023年)11月30日（木） 

回答期間  令和５年(2023年)12月１日（金）～令和５年(2023年)12月25日（月） 

 その他   自由記述欄への記載については，原文を可能な限り尊重したが，明らかな

誤字，脱字などと思われるものは，これを修正した 

 

 

１－３ 回収状況 

 

有効回収数（率） 395件（39.5％） 

 

 

１－４ 集計について 

 

構成比については，四捨五入の関係で必ずしも100％にならない。 

構成比は，不明を除いた回答数を母数としたときの割合である。 
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１－５ 属性について 

 

函館市年齢階層別人口とアンケート回答数の比較 

区 分 
人 口 回答数 

人 数 構成比 件 数 構成比 

18～29歳 22,014 10.3% 22 5.6% 

30～39歳 20,877 9.7% 32 8.1% 

40～49歳 30,887 14.4% 55 13.9% 

50～59歳 34,793 16.3% 59 14.9% 

60～69歳 34,209 16.0% 76 19.2% 

70歳以上 71,381 33.3% 151 38.2% 

合 計 214,161 100% 395 100% 

  ※ 上記における人口は令和５年(2023年)９月末日現在での18歳以上の人数である。 

 

 

 アンケート回答方法 

区 分 
郵送 ＷＥＢ 

人 数 構成比 件 数 構成比 

18～29歳 12 3.0% 10 2.5% 

30～39歳 19 4.8% 13 3.3% 

40～49歳 26 6.6% 29 7.3% 

50～59歳 37 9.4% 22 5.6% 

60～69歳 68 17.2% 8 2.0% 

70歳以上 146 37.0% 5 1.3% 

合 計 308 78.0% 87 22.0% 

 

 

 世帯人数 

区 分 
世帯人員 

件 数 構成比 

１人 91 23.0% 

２人 165 41.8% 

３人 68 17.2% 

４人 50 12.7% 

５人 19 4.8% 

６人以上 1 0.3% 

無回答 1 0.3% 

合 計 395 100% 
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居住年数 

区 分 
居住年数 

件 数 構成比 

１年未満 6 1.5% 

１年～４年 12 3.0% 

５年～９年 14 3.5% 

10年～19年 41 10.4% 

20年～29年 49 12.4% 

30年以上 273 69.1% 

合 計 395 100% 

 

 

住居の形態 

区 分 
住居形態 

件 数 構成比 

戸建住宅（持家） 271 68.6% 

戸建住宅（賃貸） 32 8.1% 

集合住宅（持家） 12 3.0% 

戸建住宅（賃貸） 78 19.7% 

その他 1 0.3% 

無回答 1 0.3% 

合 計 395 100% 

 

 

日常生活の主な移動手段 

区 分 
移動手段 

件 数 構成比 

自動車 277 70.1% 

路線バス 29 7.3% 

路面電車 16 4.1% 

鉄道 0 0% 

自転車 13 3.3% 

タクシー 9 2.3% 

徒歩 48 12.2% 

その他 3 0.8% 

合 計 395 100% 
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２ 調査結果 

 

２－１ 調査結果の概要 

   

  「函館市の環境に関する市民アンケート」について，令和５年(2023年)11月30日から12月25日にか

けて実施し，1,000人に対しアンケート票を配布したところ，395人から回答があり，今回のアンケー

トの結果を H30市民アンケート調査の結果および函館市環境基本計画[第３次計画]の目標値と比較す

ると以下の結果となった。 

 

基本目標 環境目標項目 目標値 

R5 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(A) 

H30 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(B) 

対 H30 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

増減 

(A－B) 

地球環境の
保全 

省エネルギーに取り組んでいる人 100％ 90.7％ 87.8％ 2.9％ 

循環型社会
の形成 

ごみの分別を心がけている人 100％ 97.7％ 96.2％ 1.5％ 

使い捨てプラスチック製品の使用を控えている人 80％ 81.6％ 43.5％ 38.1％ 

マイバッグ持参率 80％ 86.6％ 調査未実施 － 

自然との 

共生社会の
実現 

自然環境の満足度 90％ 79.0％ 82.3％ △ 3.3％ 

生物多様性の保全に関心のある人 50％ 78.0％ 調査未実施 － 

水辺の満足度 80％ 49.8％ 67.3％ △17.5％ 

公園や広場の満足度 80％ 64.1％ 61.3％  2.8％ 

快適な町並みと感じる人 80％ 53.9％ 53.5％ 0.4％ 

ごみのポイ捨てをしないで持ち帰っている人 100％ 97.2％ 90.9％ 6.3％ 

生活環境の
保全 

空気の満足度 90％ 88.0％ 84.7％  3.3％ 

音の満足度 80％ 79.7％ 78.2％ 1.5％ 

総合的な 

取組の推進 

環境問題に関心のある人 80％ 85.6％ 調査未実施 － 

環境情報・広報への満足度 80％ 74.0％ 調査未実施 － 

函館市環境基本計画を知っている人 50％ 16.3％ 9.0％  7.3％ 

   

目標値に対する達成状況については，「使い捨てプラスチック製品の使用を控えている人」，「マイバッ

グ持参率」，「生物多様性の保全に関心のある人」，「環境問題に関心のある人」の４項目は目標を達成し

たが，他の11項目は目標を達成できなかった。なかでも「水辺の満足度」，「快適な町並みと感じる人」，

「函館市環境基本計画を知っている人」は目標値と20％以上の開きがあった。 

なお，H30市民アンケート調査との比較では，「使い捨てプラスチック製品の使用を控えている人」は

大幅に増加したが，「水辺の満足度」は17.5％低下した。 
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また，今回のアンケートの結果を R２市民アンケート調査の結果および第２次函館市地球温暖化対策

実行計画（区域施策編）の目標値と比較すると以下の結果となった。 

 

基本方針 指標 目標値 

R5 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(A) 

R2 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(B) 

対 R2 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

増減 

(A－B) 

環境教育・連

携体制の推進 

地球温暖化対策につながる商品・サービス
などを選択しようとする人の割合 

100％ 91.9％ 75.0％ 16.9％ 

 

目標値に対する達成状況については，「地球温暖化対策につながる商品・サービスなどを選択しよう

とする人の割合」は目標を達成できなかった。 

なお，R２市民アンケート調査との比較では，「地球温暖化につながる商品・サービスなどを選択しよ

うとする人の割合」は16.9％増加した。 

 
そのほか，次期策定予定の第４次一般廃棄物処理基本計画に伴う，ごみに関する認識等の把握を目的

とした今回のアンケートの結果の一部を，前回実施した H25市民アンケート調査の結果と比較すると以

下の結果となった。 

 

区分 項目 

R5 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(A) 

H25 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

(B) 

対 H25 

市民ｱﾝｹｰﾄ 

増減 

(A－B) 

ごみの減量や 

リサイクル 

ごみの減量やリサイクルに関心がある人 92.1％ 89.9％ 2.2％ 

生ごみを自家処理により資源化している人 9.2％ 14.1％ △4.9％ 

小型家電のリサイクルに関心がある人 73.7％ 64.8％ 8.9％ 

プラスチック 

ごみ問題 

プラスチックごみ問題に関心がある人 93.8％ 調査未実施 － 

レジ袋を辞退している人 91.4％ 調査未実施 － 

食品ロス問題 

食品ロス問題を知っている人 96.9％ 調査未実施 － 

家庭で食品ロス削減に取り組んでいる人 85.7％ 調査未実施 － 

外食や宴会で食品ロス削減に取り組んでいる人 68.2％ 調査未実施 － 

集団資源回収 集団資源回収を利用している人 74.6％ 調査未実施 － 

 

ごみの減量やリサイクルの項目に関し，H25 市民アンケート調査と比較すると，「ごみの減量やリサイ

クルに関心がある人」，「小型家電のリサイクルに関心がある人」の割合は増加したが，「生ごみを自家

処理により資源化している人」の割合は低下した。 

また，新規の項目について，プラスチックごみ問題では，「プラスチックごみ問題に関心がある人」，

「レジ袋を辞退している人」の割合が 90％以上となった。食品ロス問題では，「食品ロス問題を知って

いる人」の割合が 96.9％となった一方，「家庭で食品ロス削減に取り組んでいる人」は 85.7％，「外食

や宴会で食品ロス削減に取り組んでいる人」は 68.2％にとどまっている。集団資源回収については，「集

団資源回収を利用している人」は 74.6％となった。 



- 6 - 

 

 

２－２ 環境に対する関心や環境のようすについて 

 

１ あなたは，環境問題に関心がありますか？ 

 

 
関心がある 

ある程度 

関心がある 

あまり関心

がない 

まったく 

関心がない 
計 

回答数 117  205  47 7  376  

構成比（％） 31.1 54.5 12.5 1.9 100 

 

○ 「ある程度関心がある」が 54.5％で最も多かった。 

○ 「関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせると 85.6％となった。 

 

１－Ａ 関心がある項目を教えてください。【質問１で「関心がある」，「ある程度関心が

ある」と答えた人のみ。（複数回答）】 

       

関心がある項目 回答数 割合（％） 

地球温暖化の防止や気候変動の影響への適応などの地球環境 216 54.7 

ごみの発生抑制，再利用，リサイクル，適正処理による循環型社会 212 53.7 

豊かな自然や良好な町並みを守り，様々な生きものが息づく自然と

の共生社会 
150 38.0 

良好な大気，水，土壌などが確保された生活環境 186 47.1 

環境保全意識の向上や環境にやさしいライフスタイルの実践など

総合的な取組 
105 26.6 

 

  ○ 「地球温暖化の防止や気候変動の影響への適応などの地球環境」が 54.7％で最も多かった。一

方，「環境保全意識の向上や環境にやさしいライフスタイルの実践など総合的な取組」が 26.6％

で最も少なかった。 
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２ 函館市の環境について，どのように感じていますか？ 

     

（１） 自然はたくさん残っていると思いますか？ 

 

 たくさん 

残っている 

ある程度 

残っている 

あまり 

残っていない 

まったく 

ない 
計 

回答数 77 255 47 3 382 

構成比（％） 20.2 66.8 12.3 0.8 100 

 

○ 「ある程度残っている」が 66.8％で最も多かった。 

○ 自然が残っていると感じている人の割合（「たくさん残っている」+「ある程度残っている」）

は 87.0％となった。 

 

（２） 野鳥や小動物，昆虫，魚などといった野生生物を見かけることはありますか？ 

 

 よく 

見かける 
見かける 

あまり 

見かけない 

まったく 

見かけない 
計 

回答数 99 172 105 7 383 

構成比（％） 25.8 44.9 27.4 1.8 100 

 

○ 「見かける」が 44.9％で最も多かった。 

○ 野生生物を見かける人の割合（「よく見かける」+「見かける」）は 70.7％となった。 

 

（３） 自然のようすに満足していますか？ 

 

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 50 254 74 7 385 

構成比（％） 13.0 66.0 19.2 1.8 100 

 

○ 「どちらかといえば満足している」が 66.0％で最も多かった。 

○ 自然環境の満足度（「満足している」+「どちらかといえば満足している」）は 79.0％となった。 

 

（４） 川や海などの水はきれいだと思いますか？ 

 

 とても 

きれい 
きれい 

あまり 

きれいではない 
汚い 計 

回答数 7 154 194 29 384 

構成比（％） 1.8 40.1 50.5 7.6 100 

 

○ 「あまりきれいではない」が 50.5％で最も多かった。 

○ 川や海などの水の汚れを感じている人の割合（「あまりきれいではない」+「汚い」）は 58.1％

となった。 
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（５） 川や海など水辺のようすに満足していますか？ 
 

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 18 173 160 33 384 

構成比（％） 4.7 45.1 41.7 8.6 100 

 

○ 「どちらかといえば満足している」が 45.1％で最も多かった。 

○ 水辺の満足度（「満足している」+「どちらかといえば満足している」）は 49.8％となった。 

 

（６） 公園や街路樹などの緑化された空間はありますか？ 
 

 たくさん 

ある 
ある あまりない 

まったく 

ない 
計 

回答数 29 261 88 7 385 

構成比（％） 7.5 67.8 22.9 1.8 100 

 

○ 「ある」が 67.8％で最も多かった。 

○ 緑化された空間はあると感じている人の割合（「たくさんある」+「ある」）は 75.3％となった。 

 

（７） あなたは，公園や広場などの安らぎの場所に満足していますか？ 
 

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 30 221 121 20 392 

構成比（％） 7.7 56.4 30.9 5.1 100 

  

○ 「どちらかといえば満足している」が 56.4％で最も多かった。 

○ 公園や広場の満足度（「満足している」+「どちらかといえば満足している」）は 64.1％となっ

た。 

 

（８） 本市特有の歴史的景観など地域ごとに特色のある町並みや函館山，恵山など

の豊かな自然景観が形成されていると思いますか？ 
 

 
形成されて

いる 

ある程度形成

されている 

形成されて

いるとは 

言いがたい 

形成されて

いない 
計 

回答数 68 260 57 7 392 

構成比（％） 17.3 66.3 14.5 1.8 100 

 

○ 「ある程度形成されている」が 66.3％で最も多かった。 

○ 本市特有の歴史的景観など地域ごとに特色のある町並みや函館山，恵山などの豊かな自然景観

が形成されていると感じている人の割合（「形成されている」+「ある程度形成されている」）は

83.6％となった。 
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（９） ごみのポイ捨ては目につきますか？ 

 

 まったく目

につかない 

あまり目に 

つかない 
目につく 

よく 

目につく 
計 

回答数 11 104 218 60 393 

構成比（％） 2.8 26.5 55.5 15.3 100 

 

○ 「目につく」が 55.5％で最も多かった。 

○ ごみのポイ捨てが目につくと感じている人の割合（「目につく」+「よく目につく」）は 70.8％

となった。 

 

（10） 快適な町並みが形成されていると感じますか？ 

 

 
感じている 

ある程度 

感じている 

あまり 

感じていない 

まったく 

感じない 
計 

回答数 19 193 163 18 393 

構成比（％） 4.8 49.1 41.5 4.6 100 

 

○ 「ある程度感じている」が 49.1％で最も多かった。 

○ 快適な町並みが形成されていると感じている人の割合（「感じている」+「ある程度あると感じ

ている」）は 53.9％となった。 

 

（11） 空気の汚れやいやな臭いをを感じることはありますか？ 

 

 まったくない あまりない ある よくある 計 

回答数 42 265 72 15 394 

構成比（％） 10.7 67.3 18.3 3.8 100 

 

○ 「あまりない」が 67.3％で最も多かった。 

○ 空気の汚れやいやな臭いを感じていない人の割合（「まったくない」+「あまりない」）は 78.0％

となった。 

 

（12） 空気のようすに満足していますか？ 

  

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 82 262 42 5 391 

構成比（％） 21.0 67.0 10.7 1.3 100 

 

○ 「どちらかといえば満足している」が 67.0％で最も多かった。 

○ 空気の満足度（「満足している」+「どちらかといえば満足している」）は 88.0％となった。 
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（13） 騒音に悩まされることがありますか？ 
 

 まったく 

ない 
あまりない ある よくある 計 

回答数 39 249 90 16 394 

構成比（％） 9.9 63.2 22.8 4.1 100 

 

○ 「あまりない」が 63.2％で最も多かった。 

○ 騒音に悩まされていない人の割合（「まったくない」+「あまりない」）は 73.1％となった。 

 

（14） 音のようすに満足していますか？ 

 

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 60 253 66 14 393 

構成比（％） 15.3 64.4 16.8 3.6 100 

 

○ 「どちらかといえば満足している」が 64.4％で最も多かった。 

○ 音の満足度（「満足している」+「どちらかといえば満足している」）は 79.7％となった。 

 

（15） ２～３年の間に，函館市の環境のようすに変化はありましたか？ 

 

 

 

             構成比（％） 

環境のようす 

 

良
く
な
っ
た 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

良
く
な
っ
た 

変
わ
ら
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

悪
く
な
っ
た 

悪
く
な
っ
た 

１ 自然のようす 2.4  7.3  81.7 8.1  0.5  

２ 水辺のようす 1.6  7.4  81.2  8.7  1.1  

３ 公園や広場のようす 1.9  13.9 73.6  10.1  0.5  

４ 町並みのようす 1.1 11.9  63.8  22.4  0.8  

５ 空気のようす 2.2  5.8  88.2  3.6  0.3  

６ 音のようす 1.6  6.9  83.2  7.7  0.5  

 

  ○ どの項目においても，「変わらない」が最も多かった。 

  ○ 良くなったとする回答（「良くなった」+「どちらかといえば良くなった」）を見ると，「公園や

広場のようす」の 15.8％が最も多く，「空気のようす」が，8.0％と最も低かった。 

  ○ 悪くなったとする回答（「どちらかといえば悪くなった」+「悪くなった」）を見ると，「町並み

のようす」が 23.2％で最も多く，「空気のようす」が 3.9％で最も低かった。 
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  （16） （15）でお答えになった環境のようすについて，どのような点が良くなった

（または悪くなった）と思いますか？ 具体的にあれば，お書きください。 

 

〈自然のようす〉 

○ 自然について問いがあったが，函館は自然を感じる環境が少ない。または認知されていない。

北斗市は無料や安価なキャンプ場が多数あったりするが函館はない。 

〇 木の伐採で山の様子がかわり，ポイ捨てや不法投棄が多い。 

〇 町中の自然においても，野放しで手が加わっているようには見えない。 

〇 ５Ｇすいしんの為に大きな木をばっさいしているのが許せない。 

〇 自然：太陽パネルの乱立による森林や草地の環境悪化（ex:河川への土砂流入等） 

〇 色々な所に自然が残っていて住宅街などには又，車道には，街路樹が増えたように思います。 

〇 正直，自然に触れ合う機会がないので，わからないのが，本当の所です。 

〇 鹿の数が増えすぎて車の運転，植木，畑の被害，裏山変ぼうと自然の影響が大きい。 

 〇 街路樹は沢山ありますし，観光地は自然豊かです。充分です。 

 〇 道路など保全され交通も便利になった分，昔と比べると野鳥やすずめなどさえずる声が少なく

なったのが悲しい，また，見ることのなかった野鳥が時おり飛んで山からの行き場を失ったので

はないかと感じる。自然は函館にとって，これから観光などの特性になると思うので破壊せず活

かしつつ住みやすい市にして欲しい。 

〇 鹿が増えて，畑にいたずらする。熊の出没が多くなりこわい。海も海藻が少なくなり，磯焼け

がひどい。対策をして頂きたい。 

 

〈水辺のようす〉 

○ 川や海などじっくり見ていないので，状況の変化がよくわからない。 

〇 海がごみや腐臭で汚いことがあった。 

〇 川が汚い。 

〇 昔よりは水がきれいになってきてはいる。 

〇 海があまりキレイではない，つりをしに行ってもごみがよく浮いている。 

〇 亀田川の姿が汚い。大森浜は少しきれいになった。 

〇 海岸（大森浜他）のごみ回収がされていない。 

〇 川や海は，昔に比べるときれいになったと思います。 

〇 赤レンガ地区の水辺の整備はキレイになって良かった。 

〇 川にごみを捨てている人がいる。家庭用のごみを橋から川に捨てている。悪質であるが，つか

まえることができない。 

 〇 最近，公園や海，川に行った事はないが以前よりは改善されているような気がする。 

  〇 川の周りが整備されていない。海岸のごみがすごい。 

  〇 川に自然がなくなった。（ドジョウ，フナ等がいない。）四季の匂いが無くなりつつある。山，

公園など植林に力を入れて海，川に魚が戻ると思う。磯焼が無くなります。植林する木，広葉樹

が良いと思う。 

  〇 人的には，川に魚等がすめる環境をつくっていくのも大切かと。自然との共生。魚等いること

は，たぶん「ごみ」のポイ捨ても無くなっていくのでは・・・環境の点からも。 

  〇 亀田川の雑草が多すぎて景観が悪く，川の水も見づらい。 

  〇 川の中の雑木の数が多くなり，なかなか撤去されない。洪水時の氾濫の温床になりかねない。 

〇 水辺に触れ合うことのできる川が少ない。（まちなかには，ほぼない。） 
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〇 亀田川流域等は市民の憩いの場として川まで降りれる階段も多数あるが誰一人行こうとする

様な雰囲気でない。草木が茂って自然を満喫するなどとてもできない。 

〇 川の整備がなされた当時は良く，その川の木や雑草を切りとる等の人達を見かけたが，最近は

川の中の木が大きくなり，水害になった場合，不安に感じる。 

 

〈公園や広場のようす〉 

○ 小さな公園など雑草が多すぎると思う。 

〇 公園，広場が経年劣化している。 

〇 住んでいると感覚が麻痺して周りの環境についてあまり気にならなくなりますが，他都市に行

くと，公園や街の中に緑が多く，休憩できる場所や住民が使いやすく考えられた広場が多く，函

館市は，そういう場所が少ないと思う。観光客ではなく，市民が楽しめる日常的な散歩道や花等

の植栽による明るいきれいな街並みを協力して造っていけると良い。 

〇 公園の名の付く公園の数だけは多くありますが，孫を遊ばせるような型の遊具があまりないと

思う。四季の杜など，もっと遊具を増やしてほしい。せっかくの施設がもったいない。水産大学

などがありながら，もっと楽しめる水族館など，子供たちが遊べる所，遊べる物を造ってほしい。 

〇 近くの公園が整備され，遊具ができたため，幼児～小学生が遊ぶ姿が増えたことがうれしい。

無料でサッカーや野球などができる場所があるとうれしい。 

〇 近くに公園が何か所かあるので散歩しながらようすを見れる。 

〇 小公園も含め，除草等こまめに整備されている。 

〇 公園，道路など清掃されていると思います。 

〇 公園も子供たちが遊べるように草むしりや危険な物が落ちていないか，みはり老人等をつかえ

ば良いと思います。 

〇 雑草が生い茂ったり，公園周辺が老朽化で荒れていたりと，一昔と比べると，手入れが行き届

いていないように感じる。 

〇 公園について場所によりますが掃除がゆき届いている。 

〇 公園や広場では，まれに喫煙者が居たり子供達の声を聞くこともなくなった気がします。 

〇 公園が公園らしくなく，遊具が撤去されている。子供も少なくなっいてるとは思うけど，遊ん

でいる所は見かけない。 

〇 函館公園は散歩コースがきれいで少し自然に触れる事ができ良い。 

〇 子供と遊べる公園が増えた気がする。 

〇 公園にくつろげるベンチが欲しい。（語らいの場として） 

〇 公園のトイレが汚れている。 

〇 公園が良くなった。 

〇 公園の遊具が新しくなっているが木製の遊具やタイヤ公園のタイヤで作ったかいじゅうロ

ボット，タコ公園などシンボル的存在だったものがなくなり，どの公園の遊具も似たりよったり

なのが少し残念に思う。 

〇 公園に子供が遊べる遊具が少なくなった。 

〇 町毎に公園の整備をされているところと全くしていないところがあります。 

〇 五稜郭公園の桜が定期的な手入れにより見事な公園になっている。この数年桜を愛でる市民が

車道を埋めつくしている。湯川市民の森も色とりどりの植物に市民の心が慰められている。 

〇 公園は子供が遊べるような遊具も少ないし，犬などかんたんに入ってきたない。 

〇 家族で公園に出かける事もあり，きちんと整備された施設を見かけることが多くなりました。

「市民の森，笹流ダム，函館公園など...」 

〇 公園や広場もただありますというだけで人の手が入っていない為，草ぼうぼうでダニとかが心配。 
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〇 公園のようす，どちらかと言えば悪くなった。使用していない公園もあり，雑草が目につく。 

〇 街区公園は場所によって雑草ボウボウ。 

〇 函館公園，函館山などは，季節などのうつろいゆく自然を感じることができるので変わらない

でほしいです。好きです。しかし，函館公園を利用する人のマナー悪いです。特に犬の散歩，犬

の飼い主さん糞尿の後始末してません。ペットボトルに水を入れ持っている人を一人も見かけま

せん。娘の住んでいる街では，そういう人はいないそうです。公園にはベンチがいくつかありま

す。そのベンチに犬と飼い主さんがゆったりと座り休んでいるシーンをよく見かけます。やめて

ほしいです。噴水の周りの芝生が愛犬家達の犬の糞尿で非常にあちこち汚れていて子供達を入れ

ないようにしてると聞いてました。残念ですね。※一つ私からのお願いです。ベンチを土足のワ

ンちゃんが遠慮するようなベンチに換えたらどうかしら。思い切って。 

 

〈町並みのようす〉 

○ 路上のポイ捨てが増えた。カラスが増えた。 

〇 空テナントや廃墟など，昔と比べてかなり閑散としている。活気があるとは思えず衰退して

いってる感じすらある。大門エリアや市電の通りは，市が積極的にサポートしてでもテナントを

充実させないと，市民も観光客もなえてします。空テナントに対して，新規開店したら数年間は

固定資産税減額や免除とかしたらいいと思う。 

  〇 更地や空家が増えて荒廃した感じがする。 

  〇 観光都市とは思えない，生え放題の路肩や緑地帯の雑草が目について恥ずかしい。昔はもっと

街全体が綺麗に整備されていたと思う。地方から遊びに来た友人に指摘され恥ずかしい思いをし

たこともある。見せたいところだけ綺麗にして繕っても街全体の雰囲気がどこか陰気くさい感じ

が醸し出されていて非常にもったいないと思う。 

〇 街並みにも活気が戻ったとはいえず，シャッターの閉まったままの店も多いため暗い印象。動

物園や水族館，テーマパークやショッピングモールなど，遊びに行ける場所がいまだにない。流

行に鈍感で，若者の集う場所が少ない。 

〇 棒二やイトーヨーカドー，テーオーデパートなどの大型の店が相次いで潰れ，新しく店舗も入

らず街並みは閑散として見える。人のいない建物はどこか鬱蒼と感じ雰囲気が良くない。 

〇 たばこの吸い殻は以前より減ったと思うが，代わりにコンビニ袋やマスク等のごみのポイ捨て

が増えている。函館市は，ごみの分別も他の自治体に比べて細かくなく，自宅前に置いておけば

回収してもらえて本当に助かっている。ポイ捨てごみの回収用ボックスを設置してもらえると，

拾ったごみをそこに入れられるので良いのでは？ 

〇 新しい道路が造られたことにより，町並みも整えられたと思います。 

〇 特に西部地区では空家，空き地がめだち，整備されていけば良い。 

〇 歩道の雑草の多さが，目についた。大門地区の歩道のガタガタで歩きづらさを感じた。 

〇 函館新道開通により便利になった。 

〇 道路の舗装が段差だらけ。道路の白線がはっきり見えない。市電：湯の川から湯の川温泉区間

の街灯が暗すぎる。啄木亭前がとても明るいので残念に感じる。 

〇 市街地の公道のポイ捨て不法投棄が多く，子供や観光客などにはずかしく思う。キャンプ場の

公道なども不法投棄やポイ捨てがすごかった。 

〇 人口が減り，空家が増えたことにより，町の手入れがあまりされていない印象が強くなった。

町からは活気を感じられず，年配の方が増えているため，寂れた町という印象が強くなってきた。 

〇 雑草が多すぎて歩行者がみえにくくなり危ない。子供の通学路が雑草で死角ができており，他

者に見えないので危険である。 

〇 街路樹の葉を早めに刈って頂いてありがたいです。 
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〇 雑草の手入れ（中央分離帯など）が手が足りていないのかと思います。春・秋の花粉症の原因

の一つかと思います。 

〇 人が少なくなり，静かだけど，子供の声がなくなり活気がない。 

〇 ごみの出し方が悪くなったからなのか，カラスにつつかれたり，鳥のフンで街が汚くなってい

るような感じがします。市民の意識が変われば，また昔の函館に，きれいな函館になるかと。 

〇 電車通の歩道・車道の雑草が全く管理されていない。 

〇 空家が増えた。暗い。防犯上の不安あり。 

〇 空き家，空地が目立つ。 

〇 街路樹の枯れ葉が道路にたくさんあって汚い。風向きによっては家の敷地内にも入って来て拾

うのが大変！！ 

〇 公共物（マンホール周りのアスファルト，側溝，電柱など）が老朽化していきているのがたま

に目につきます。ごみのポイ捨てももう少し減るといいなと思います。 

〇 町並み：空家の増加，空地の荒廃などによる景観悪化 

〇 駅前通りはきたないし町並もきたないと思います 

〇 町並は空ビル，空家が目立ちそのまわりは手入れもされず，とても見づらくさびれて，草もは

えてみぐるしく思う。街路樹は秋になると枯葉で歩道，家の前にちらばり，もう少し市でも枝の

手入れや木の根本の雑草処理をしてほしいです。草が混んでくるとそこにごみをすてて行く人も

でてきます。私もそうですが家の近くの街路樹の雑草取りをしています。環境の為とは言え，植

えっぱなしは困りますよ！ 

〇 ごみやペットのフンなどが散乱する等が少なくなった。放置車両，自転車などが見かけ無いか

少なくなった。 

〇 車外にごみ捨てる。特にグリーンベルトに。幹線道路（両サイド）の雑草の草刈りを。 

〇 道路，歩道の雑草が多すぎ，のびすぎで，歩道を歩くことができないほど。市街から来た知人

も，せっかくの街並がもったいないと言っていた。 

〇 駐車場が増え緑が減り，空気・音がきになるかなと。街路樹など伐採され，景観が寂しく見え

たり，剪定されず伸びた枝が歩道に飛び出て歩行の邪魔になっている。 

〇 道路脇にタバコの吸い殻，ごみが目立つ。 

〇 経済が悪くなり，ボーニ森屋がなくなり，ニチロビルもなくなった。テーオーデパートもなく

なってしまった。 

〇 空き地，空き家が増えた。 

〇 空き家が減って，寂しい感じにはなったけれども，空き家が減ったことで，防犯面や強風時の

倒壊や火災の心配が減った。 

〇 町並みは，道路が広くなったところもあり，生活がしやすくなったところもある。 

〇 街中のごみはあまりない気はするが，元町とか，公園等にごみ箱を置いた方が良いかも，ポイ

捨てが多いため汚く感じる。 

〇 市民が高齢になって来ている為，近隣の家の空家が増え，草や木が伸び放題でキツネや，害虫

が増えています。特に，歩道の側の草が歩く場所が無くなる程伸びている所もあり，ボランティ

アや，シルバー等，又，学生や，市民の誰でもが草刈りに参加できる様，安価で良いですので，

アルバイトをさせて欲しいと思う。 

〇 空き地の雑草が不気味で特に夜歩くのは怖いです。 

〇 歩道に植栽で緑化しているのはいいのですが手入れがされず，車や人から見づらい所があり，

危険な場所がある。 

〇 駅前通の建物などが閉館，閉店となり，寂しい空気がただよっている点。 

〇 シャッター街が多く，観光客の人のいやしの空間少ない。札幌ばかりが 問題ですね・・・ 
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〇 大門地区に時々出かけるが，さびれた様子で観光とは程遠いと思う。 

〇 すれ違う際に支障がでるほど雑草が伸びている歩道がある。 

〇 私が感じていることは，函館は海と山に囲まれ，人もあまり多くなく，歴史的な建物も多く，

年をとっている私には一人で散策するには，とても良いと思っています。ただ，残念なことは，

市民会館が出来た時は，樹木や草花が植えられ，訪れるたびに小さなお子さんを連れた家族や年

配の方が散策され，ゆったりとして空間がとてもすきでした。それが，アリーナ建設のため樹木

や花がすっかり失われ，あのような建物が出来たこと，とても残念でなりません。アリーナは緑

の島に建てても良かったのでは？過疎化が進む函館，街中に緑を多くし，地元また観光客にも

ホッとする場所を作ってはどうでしょう。以前，香雪園で庭園ポランティアをしておりました時，

観光客に庭園の成り立ちなどをお話しましたが，その時「このような広い庭園を見てまわるのは

疲れるので，これだけ広いので素敵な喫茶店があれば良いのにね」と言われ，私も常々この考え

に賛成する次第。一考ください。 

〇 駅～西部地区は花を飾ったりきれいかもしれませんが，駅から美原方面の道路の間に植えてい

るつつじの木は手入れされていないのか見苦しい。雑草も伸び放題。町全体として汚い。他の県

や市はとってもきれいなのに函館に帰るとがっかりする。 

〇 空家，空地，空き店舗が見られ，そういうところを何とか自然に戻してほしいといつも感じる。 

私が住んでいるところは，戸建も多く，町会の組織もしっかり回っているので，街並もどちらか

というときれいだと感じるが，ごみの日は時おり汚いので気になるがボランティアなど，掃除し

てくれている。 

  〇 空地が目立つ。もう小さい子供はいないのでわかりませんが，のびのびと遊ばせることができ

る場所が減ったような気がします。 

  〇 函館駅近くに，空地が目立っていたが，最近はずい分整理されて，気持ち良くなりました。 

 〇 町並みについても５号線，電車道路の幹線道路ですが，シャッター街，荒れた田舎というイメー

ジで観光都市をうたうならイメージダウン。 

 〇 大型デパート閉店など街がさみしくなった。 

 〇 もっと緑をふやしてほしい。特に大門地区の広小路をもっとセンスよく公園らしくしてほしい。

大事な所の公衆トイレがきたない。観光客の方が雨やどりできないのでもっとセンスよくしてほ

しい。町全体にみどりをたくさんふやしてください。 

  〇 空地が多くなり（大門地区他）町並がそろわない。 

  〇 ソーラーパネルが増えた。短期的にはＣＯ２削減になるかもしれないが，設備は恒久ではなく，

景観的にもマイナスと感じている。 

  〇 10年前の話ですが，廃屋のトタンが自分の車に風でとんできた（走行中）。家の持ち主もわか

らず，なしのつぶて・・・自己で車の修理・・・窓を開けていたらケガもしていた。廃屋をどう

にかしてほしい。 

  〇 町並みのようす，どちらかと言えば悪くなった。空き店舗前のアスファルトに雑草が目につく。

なんとなくさびれた感じ。 

  〇 ごみ収集時，沿道に並ぶごみが見栄え悪い。カラスに散らかされている。 

  〇 市道の舗装は，ガタガタデコボコ，特に冬期の生活道路の除雪は行き届いていない。公共交通

が悪いのでマイカー通勤者が多く，排気ガスの排出量が多い。 

〇 空家が多くなり，そのままの状態である。 

〇 高い建物が多くなり景観が悪くなった。 

〇 良くなった点→街路樹整備 

〇 空き地が増えて寂しくなった。商店街がなくなり活気が感じられない。夜景が変わってきた。 
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〇 コロナで必要最小限の外出しかしていない。（食料品など買物）退職して８年になるので，静

かに暮らしているので，外出をしない。ただ近所のようすは，あき家が多くなり，その敷地にご

みが捨てられていたり，空家が解体され更地になった所に，雑草，雑木が生えて，丈高くなり道

路をふさいだりしている所を見ます。私の近くでもあり，保健所にお願いして地主さんに連絡を

して頂き，解決しました。感謝しております。 

〇 空家が多くなり，さら地も多い。 

〇 町並み空き家がめだつ。 

〇 町並みは一部分（西部地区）は良くなっているけど，その他は，まだまだ見捨てられている所

が多い。歩道はひどい。草は歩道で伸び放題の所も多いと思う。また，地方の道路はごみのポイ

捨てが多く見られ，雪どけの春先などは特に強く感じます。歩道のでこぼこには特に力を入れて

ほしいです。 

 

〈空気のようす〉 

○ 隣家のまきストーブのにおい，けむり，迷惑しています。 

〇 pm2.5 など空気の汚れが気になります。臭いもひどい時があって，この数年はマスクで助かり

ましたが，本当に困ります。 

〇 車の排気ガスやごみのポイ捨てが目につき，人一人が同じ思いで環境を大事にしているとは思

えない。函館の町並みは確保され，日本の中でも胸を張って誇れる場所だと言えるけれども，空

気がきれいとはいえないから環境という面では良くなっているとは思えない。 

〇 ここ数年コロナでスーパー以外は，いろいろな所に出かけていないので環境のことは，ちょっ

と考えてなく，家が山と山の間なので空気は結構良いです。 

〇 かつて海岸道路を車で走れば異臭（水産加工による）がただよっていたが最近は感じなくなっ

た。 

〇 近くに公園が有るのであまり変化は感じませんが街に出かけると変化（音，空気の感じ）を少々

感じます 

〇 市内の排煙の数がへった。（水産関係他） 

〇 公共交通が悪いのでマイカー通勤者が多く，排気ガスの排出量が多い。 

 

〈音のようす〉 

○ 夏の夜，暴走バイクが増えた。 

〇 現在函館市に住んで半年程度ですが，5.6 年前に 6 年間生活していました。基本的には環境は

昔から過ごしやすいと思っています。今回きて初めてバイクや車の音が気になりました。道路に

面しているわけでは無いのですが，無駄なふかしやエンジン音が大きい車がたまに聞かれます。 

〇 深夜帯の騒音を出しながら走る改造車やバイクに悩まされることが増えた。 

〇 車やバイクの音がうるさい。 

〇 夜中の車の騒音が気になる。 

〇 飛行機着陸のため住宅真上を通過する毎にラジオ，テレビの音声が聞こえなくなる。 

〇 生活範囲 高速道路インターの近く，車が多く，非常に危険，騒音度も高くなった。 

〇 騒音はないです。 

〇 選挙時の候補者の車からの連呼がうるさい候補カーは不要。立会演説など肉声でやるべきです。 

〇 音については交通量の増えた広い道路が近くにある為，排気音の大きいバイクや車の音が気に

なります 

〇 以前はバイクのうるさかった時がありましたがこの頃は静かになりました。 

 



- 17 - 

 

 

〇 人が多い 騒音が多くなった オーバーツーリズムの影響で環境の悪化のみだけでなく生活

のしづらさをとても感じる。 

〇 新外環状道路で不便になった。夜，騒音がうるさい。有料化すべき。道は何を考えているんだ。

きゅうだんすべきだ。日吉インターはふうさすべきだ。 

〇 騒音が少なくなった。（宣伝など） 

〇 人口減少による活気の無さが静かさにつながっているのかもしれない。 

〇 夜，自動車かバイクが大きな音を出して走行する奴がいる。 

〇 近年，朝から車等の音（通過する音等）がうるさくなった。 

〇 日中のヘリコプターの音がとてもうるさい。特に夏場は部屋の窓を開けるので，気になる。 

 

〈その他〉 

○ 特に変わった，良くなった，悪くなったと感じることがないので変わらないと思います。ただ，

函館市は魅力がたくさんある街だと思います。 

  〇 函館市へ来て８カ月弱。20 年前から 17 年前に居住あり，その頃との比較なら可能。質問の回

答選択として「不明」や「選択不可」があると有難い。 

  〇 変わった所が分からない。 

  〇 環境の様子の変化に関心がなく過ごしていたのでわかりませんでした。これからは注意してみ

ます。ごめんなさい。 

  〇 街路樹のせいで毛虫が大量に発生して困っている。薬をまく等，しっかり予防してほしい。街

路樹に冬，除雪して行くんで，車の出口が非常に狭くなり危険。毎年，電話しても翌年，同じよ

うに積んでいくので，なんとかしてほしい。 

〇 もっと楽しんでごみを減らす，リサイクルできるイベントやポイント等の企画があれば良いか

なと思います。 

〇 除雪・排雪の体制が不十分で春先に路端から車の部品が散乱している。 

  〇 ケムトレイルをまいているのが許せない。 

  〇 具体的によくなりました。 

  〇 香り有る函館。 

  〇 全体的に良くなっている。 

  〇 南茅部地区（尾札部～大船）のバイパス道路をもう少し明るくして欲しい。 

  〇 町内会が中心になり，定期的に路上のごみ拾いをしている。しかし，犬の散歩等で糞便やタバ

コの吸殻を捨てていく方もおり，環境への意識の高まりが必要と思う。 

  〇 気温の変動がある。 

  〇 ごみのポイ捨てがほんとうに多くてがっかりする。ポイ捨て禁止の看板の設置場所にわざわざ

捨てる人もいる。車の灰皿を窓から捨てる人もいまだにいる。個人のごみステーション横にレジ

袋に入ったごみをおいていく人までいる・・・。一人一人の意識の問題ですね・・・。人自身は，

今以上にマナーを守るよう心掛けていき，一人でもそういう人が増えていくこととを願います。

一方で散歩しながら，ごみを拾ってごみ袋にもち帰っていらっしゃる方も見かけます。心強い。

自分も見習っています。 

  〇 交差点などもっと信号を便利良く効率良くしてほしい。 

 〇 カラスが集まっている場所を見かけることも前より増えました。 

 〇 とくに大きく変わっている様子はないと思っている。 

〇 環境悪化の要因のひとつとしてオーバーツーリズムがあるのに，そちらを対策せずに市民の努

力だけ求めるのは違うと思います。 

  〇 良く分かりません。 



- 18 - 

 

 

  〇 市としての動きがよくわからないので，比較（以前との）が出来ない。 

  〇 あまり変化を感じられない。 

  〇 特にないです。 

  〇 少しでも多く外に出て，空気，景色，自然を意識し，良い町だと思えるように生活したいと思

いました。 

  

 

２－３ 日常生活のなかでの取組状況について 

 

１ 環境をよくする取組として，あなたの取組状況はどうですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○ 「取組率」（「よく取り組んでいる」と「時々取り組んでいる」の合計）が 90％を超えたものと

して，「電気や灯油，ガスの節約」が 90.7％，「ごみの適正な分別」が 97.7％，「ごみのポイ捨て

をせずに持ち帰っている」が 97.2％であった。一方，最も低かったのは，「清掃活動などへの参

加」の 29.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             構成比（％） 

 

環境をよくする 

取り組み 

よ
く
取
り
組
ん
で
い
る 

時
々
取
り
組
ん
で
い
る 

取
り
組
ん
で
は
い
な
い
が
、

今
後
取
り
組
み
た
い 

取
り
組
む
気
は
な
い 

１ 電気や灯油，ガスの節約 46.0 44.7 6.9 2.3 

２ 徒歩や自転車，公共交通機関での移動 25.1 30.4 27.0 17.5 

３ ｱｲﾄﾞﾘﾝｸﾞｽﾄｯﾌﾟなどエコドライブの実践 36.4 32.3 19.4 12.0 

４ 宅配便の１回での受取や宅配ボックスで  

  の受取によめ再配達の防止 
45.3 26.9 22.1 5.6 

５ ごみの適正な分別 87.7 10.0 2.3 0.0 

６ 庭やベランダでの緑の育成 36.6 25.9 20.2 17.3 

７ ごみのポイ捨てをせずに持ち帰っている 90.8 6.4 2.3 0.5 

８ 清掃活動などへの参加 12.6 16.8 48.0 22.6 

９ 近隣への騒音防止 67.7 21.0 6.8 4.5 
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２－４ 生物多様性について 

 

１ 生物多様性について，どのように感じていますか？ 

 

（１） 「生物多様性」という言葉の意味を知っていましたか？ 

 

 よく 

知っている 

ある程度 

知っている 

聞いたこと

がある 
知らない 計 

回答数 59 151 92 90 392 

構成比（％） 15.1 38.5 23.5 23.0 100 

 

○ 「ある程度知っている」が 38.5％で最も多かった。 

○ 生物多様性という言葉の意味を知っている人の割合（「よく知っている」+「少し知っている」）

は 53.6％となった。 

 

（２） 生物多様性の保全に関心がありますか？ 

 

 
関心がある 

ある程度 

関心がある 

あまり 

関心がない 

まったく 

関心がない 
計 

回答数 95 210 70 16 391 

構成比（％） 24.3 53.7 17.9 4.1 100 

 

○ 「ある程度関心がある」が 53.7％で最も多かった。 

○ 生物多様性の保全に関心がある人の割合（「関心がある」+「ある程度関心がある」）は 78.0％

となった。 

 

 

２－５ 地球温暖化への対策について 

 

１ 函館市の気候が以前と比べて変わってきていると感じたことがありますか？ 

 

 
ある ない 

どちらとも

いえない 
分からない 計 

回答数 291 15 41 27 374 

構成比（％） 77.8 4.0 11.0 7.2 100 

 

○ 「ある」が 77.8％で最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 



- 20 - 

 

 

２ 主に使用している家電製品の導入（設置）状況を教えてください。 

 

（１） テレビ 

 

 導入済 導入 

検討中 

導入予定

はない １年未満 １～４年 ５～９年 10年以上 

回答数 25 85 99 129 25 20 

構成比（％） 6.5 22.2 25.8 33.7 6.5 5.2 

 

○ 「10年以上」が 33.7％で最も多かった。 

 

（２） 冷蔵庫 

 

 導入済 導入 

検討中 

導入予定

はない １年未満 １～４年 ５～９年 10年以上 

回答数 21 88 113 121 24 11 

構成比（％） 5.6 23.3 29.9 32.0 6.3 2.9 

 

○ 「10年以上」が 32.0％で最も多かった。 

 

（３） エアコン 

 

 導入済 導入 

検討中 

導入予定

はない １年未満 １～４年 ５～９年 10年以上 

回答数 36 73 34 39 65 117 

構成比（％） 9.9 20.1 9.3 10.7 17.9 32.1 

 

○ 「導入予定はない」が 32.1％で最も多かった。 

 

３ 家電製品を選ぶ際に重視するポイントを教えてください。（複数回答可） 

 

（１） テレビ 

 

 価格の 

安さ 
デザイン 

機能・ 

性能 
省エネ性 

好みの 

メーカー 
その他 

回答数 216 40 231 164 89 3 

構成比（％） 29.1 5.4 31.1 22.1 12.0 0.4 

 

○ 「機能・性能」が 31.1％で最も多かった。 
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（２） 冷蔵庫 

 

 価格の 

安さ 
デザイン 

機能・ 

性能 
省エネ性 

好みの 

メーカー 
その他 

回答数 194 71 238 238 46 2 

構成比（％） 24.6 9.0 30.2 30.2 5.8 0.3 

 

○ 「機能・性能」と「省エネ性」が 30.2％で最も多かった。 

 

（３） エアコン 

 

 価格の 

安さ 
デザイン 

機能・ 

性能 
省エネ性 

好みの 

メーカー 
その他 

回答数 157 30 182 207 35 11 

構成比（％） 25.2 4.8 29.3 33.3 5.6 1.8 

 

○ 「省エネ性」が 33.3％で最も多かった。 

 

４ 今からできるエコな取組「はこだてエコライフ」を知っていますか？ 

 

 どのようなもの

か知っている 

名前のみ 

知っている 
知らなかった 計 

回答数 43 93 233 369 

構成比（％） 11.7  25.2  63.1 100  

 

○ 「知らなかった」が 63.1％で最も多かった。 

 

５ これからの生活の中で，地球温暖化対策につながる行動や商品・サービスなどを選

択していこうと思いますか？ 

 

 
そう思う 

ある程度 

思う 

あまり 

思わない 

そう 

思わない 
計 

回答数 147 195 24 6 372 

構成比（％） 39.5 52.4 6.5 1.6 100 

 

○ 「ある程度思う」が 52.4％で最も多かった。 

○ 地球温暖化対策につながる行動や商品・サービスなどを選択しようとする人の割合（「そう思

う」+「ある程度思う」）は 91.9％となった。 
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２－６ ごみの減量やリサイクルについて 

 

１ ごみの減量やリサイクルについて，どのように感じていますか？ 

 

（１） ごみの減量やリサイクルに関心がありますか？ 

 

 非常に関心 

がある 

やや関心

がある 

あまり関心 

がない 

全く関心

がない 
わからない 計 

回答数 134 225 25 2 4 390 

構成比（％） 34.4 57.7 6.4 0.5 1.0 100 

 

○ 「やや関心がある」が 57.7％で最も多かった。 

○ ごみの減量やリサイクルに関心がある人の割合（「非常に関心がある」+「やや関心がある」）

は 92.1％となった。 

 

（２） ごみの減量・リサイクルへの取組について，実行しているものはどれですか？ 

    （複数回答可） 

 

ごみの減量・リサイクルへの取組 回答数 割合（％） 

過剰包装は断る 216 54.7 

使い捨て商品を購入しないよう心掛けている（紙コップ・割り箸等） 145 36.7 

詰め替え商品の購入を心掛けている 278 70.4 

マイバッグを持参し，レジ袋を断る 342 86.6 

フリーマーケットやリサイクルショップを利用する 65 16.5 

食材の買いすぎを控え，食べ残し，調理くずを出来るだけ出さない 247 62.5 

生ごみは，水切りをしてからごみに出している 275 69.6 

生ごみ処理機の使用や生ごみの堆肥化を行っている 30 7.6 

フードドライブへ使わない食材を提供している 10 2.5 

電気製品・衣料品は修理して長く使う 152 38.5 

一時的に必要なものについては，レンタルの利用や中古品を購入し

ている 
77 19.5 

小型家電製品を捨てる時は，回収ボックスを利用するようにしている 123 31.1 

その他 7 1.8 

 

○ 「マイバッグを持参し，レジ袋を断る」が 86.6％で最も多く，次いで，「詰め替え商品の購入

を心掛けている」が 70.4％，「生ごみは，水切りをしてからごみに出している」が 69.6％となっ

た。一方，「その他」を除き，「フードドライブへ使わない食材を提供している」が 2.5％で最も

少なかった。 
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（３） あなたのご家庭では，「資源物等」を普段どのルートに出していますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 市が収集している資源ごみについて，「市の資源ごみ収集」を利用している割合は，「プラスチッ

ク容器包装」が 95.9％，「ペットボトル」が 95.1％，「びん」が 88.9％，「缶」が 86.8％の順で，

いずれも 85％以上となった。 

○ 排出ルートのうち「町会等の集団資源回収」が最も多かったものは，「ダンボール」が 64.2％，

「新聞・雑誌」が 56.6％，「雑がみ（紙箱，紙袋など）」が 53.0％であり，「燃やせるごみ」が最

も多かったものは，「古着」が 59.1％，「廃食油」が 53.2％，「紙パック」が 38.5％であった。 

 

（４） 生ごみをどう処理していますか？ 

 

 収集に出さず, 

全て自家処理

により，資源化 

している 

一部収集に出し, 

残りは自家処理 

により，資源化 

している 

全て収集に 

出している 
その他 計 

回答数 6 29 341 4 380 

構成比（％） 1.6 7.6 89.7 1.1 100 

 

○ 「全て収集に出している」が 89.7％で最も多かった。 

○ 生ごみを自家処理している人の割合（「収集に出さず，全て自家処理により，資源化している」

+「一部収集に出し，残りは自家処理により，資源化している」）は 9.2％となった。 

 

 

 

 

 

構成比（％） 

 

 

資源物等の種類 

市
の
資
源
ご
み
収
集 

町
会
等
の
集
団
資
源
回
収 

専
門
の
回
収
業
者 

ス
ー
パ
ー
等
の
店
頭
回
収 

古
物
問
屋
へ
自
己
搬
入 

燃
や
せ
る
ご
み 

燃
や
せ
な
い
ご
み 

ほ
と
ん
ど
排
出
し
な
い 

そ
の
他 

缶 86.8 5.8 0.5 1.6 0.3  4.0 0.5 0.5 

びん 88.9 4.0 1.1 1.6 0.0  3.2 0.8 0.5 

ペットボトル 95.1   3.6 0.0 0.5  0.0 0.8 

プラスチック容器包装 95.9   1.4 0.0 1.9  0.0 0.8 

新聞・雑誌  56.6 17.7 6.1 3.9 3.9  9.4 2.5 

ダンボール  64.2 14.6 6.5 4.6 4.9  2.4 3.0 

雑がみ（紙箱・紙袋など）  53.0 9.9 4.4 3.6 24.9  1.7 2.5 

紙パック  36.8 5.4 11.6 1.7 38.5  3.7 2.3 

古着  2.2 6.4 3.6 10.9 59.1  11.7 6.1 

廃食油   2.6 9.0  53.2  30.6 4.6 
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（５） 生ごみの資源化に利用しているものはどれですか？【（４）で「収集に出さず，

全て自家処理により，資源化している」，「一部収集に出し，残りは自家処理によ

り，資源化している」と答えた人のみ。（複数回答）】 

 

 電動生ごみ 

処理機 

コンポスト 

容器 

ぼかし肥 

容器 

ダンボール 

コンポスト 
その他 計 

回答数 2 17 4 3 9 35 

構成比（％） 5.7 48.6 11.4 8.6 25.7 100 

 

○ 「コンポスト容器」が 48.6％で最も多かった。 

 

（６） 函館市が，公共施設や商業施設などに不用になった小型家電の回収ボックス

を設置し，無料で回収していることをご存知でしたか？  

 

 知っていた 知らなかった 計 

回答数 219 162 381 

構成比（％） 57.5 42.5 100 

 

○ 「知っていた」が 57.5％，「知らなかった」が 42.5％と半々に近かった。 

 

（７） 小型家電のリサイクルに関心がありますか？ 

 

 非常に関心 

がある 

やや関心

がある 

あまり関心 

がない 

全く関心

がない 
わからない 計 

回答数 71 210 75 7 18 381 

構成比（％） 18.6 55.1 19.7 1.8 4.7 100 

 

○ 「やや関心がある」が 55.1％で最も多かった。 

○ 小型家電のリサイクルに関心がある人の割合（「非常に関心がある」+「やや関心がある」）は

73.7％となった。 
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（８） （７）でお答えになった「関心がない」，「わからない」理由をお答えくださ

い。【（７）で「あまり関心がない」，「全く関心がない」，「わからない」と答え

た人のみ。（複数回答）】 

 

関心がない・わからない理由 回答数 割合（％） 

リサイクルに出すのが面倒 18 11.7 

携帯電話など個人情報の漏えいが不安 27 17.5 

保有していても邪魔にならない 4 2.6 

「燃やせないごみ」に出している 40 26.0 

リサイクルに出す家電がない 36 23.4 

小型家電リサイクルの内容がよくわからない 28 18.2 

その他 1 0.6 

 

○ 「『燃やせないごみ』に出している」が 26.0％で最も多く，「リサイクルに出す家電がない」が

23.4％で続いた。一方，「その他」を除き，「保有していても邪魔にならない」が 2.6％で最も少

なかった。 

 

 

２－７ プラスチックごみ問題について 

 

１ プラスチックごみ問題について，あなたの状況はどうですか？ 

 

（１） プラスチックごみ問題（海洋汚染など）に関心がありますか？ 

 

 
関心がある 

ある程度 

関心がある 

あまり関心

がない 

全く関心 

がない 
計 

回答数 184 179 24 0 387 

構成比（％） 47.5 46.3 6.2 0.0 100 

 

○ 「関心がある」が 47.5％で最も多く，「全く関心がない」は 0.0％となった。 

○ 「関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせると 93.8％であり，回答者のほぼ全員がプ

ラスチックごみ問題に関心を持っている。 
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（２） プラスチックごみによる海の汚染について，知っていること全ての項目に

チェックをつけてください。（複数回答） 

 

プラスチックごみによる海の汚染について知っていること 回答数 割合（％） 

ポイ捨てや放置されたプラスチックごみが，河川などを通じて海へ

流出していること 
353 89.4 

海の生物がプラスチックごみに絡まったり誤飲することで，傷つい

たり死んだりしていること 
357 90.4 

マイクロプラスチックによる海洋生態系への影響が懸念されてい

ること 
253 64.1 

プラスチックごみが海岸へ漂着し，景観が悪化するなどの影響が生

じていること 
322 81.5 

その他 12 3.0 

 

○ 「海の生物がプラスチックごみに絡まったり誤飲することで，傷ついたり死んだりしているこ

と」が 90.4％で最も多く，「ポイ捨てや放置されたプラスチックごみが，河川などを通じて海へ

流出していること」が 89.4％で続いた。 

 

（３） レジ袋有料化や新しい法律の施行により，あなたのプラスチックごみ問題へ

の関心やご自身の行動に変化はありましたか？ 

 

プラスチックごみ問題への関心や行動の変化 回答数 割合（％） 

それら以前からプラスチックごみ問題への関心が高く，マイバッ

グ・マイボトルの持参，スプーン・ストローの辞退など具体的な行

動をとっていた 

79 20.5 

プラスチックごみ問題への関心が高まったため，マイバッグ・マイ

ボトルの持参，スプーン・ストローの辞退など具体的な行動を行う

ようになった 

236 61.1 

プラスチックごみ問題への関心が高まったが，行動に変化はない 57 14.8 

プラスチックごみ問題への関心が高まっておらず，行動に変化もない 14 3.6 

 

○ 「プラスチックごみ問題への関心が高まったため，マイバッグ・マイボトルの持参，スプーン・

ストローの辞退など具体的な行動を行うようになった」が 61.1％で最も多く，「それら以前から

プラスチックごみ問題への関心が高く，マイバッグ・マイボトルの持参，スプーン・ストローの

辞退など具体的な行動をとっていた」を合わせた，プラスチックごみ問題への関心があり，具体

的な行動をとる人の割合は 81.6％となった。 
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（４） ２０２０年７月にレジ袋有料化が始まってから，レジ袋を辞退するようにな

りましたか？ 

 

レジ袋の辞退 回答数 割合（％） 

有料化以前から，レジ袋を辞退している 71 18.9 

有料化後から，レジ袋を辞退している 191 50.9 

レジ袋が有料の場合は辞退し，無料の場合は受け取っている 81 21.6 

有料化後も，レジ袋を購入している 32 8.5 

 

○ 「有料化後から，レジ袋を辞退している」が 50.9％で最も多かった。 

○ レジ袋を辞退している人の割合（「有料化以前から，レジ袋を辞退している」+「有料化後から，

レジ袋を辞退している」+「レジ袋が有料の場合は辞退し，無料の場合は受け取っている」）は

91.4％となった。 

 

（５） （４）でお答えになったレジ袋を辞退している理由は何ですか？【（４）で「有

料化後から，レジ袋を辞退している」，「レジ袋が有料の場合は辞退し，無料の

場合は受け取っている」と答えた人のみ。】 

 

レジ袋の辞退理由 回答数 割合（％） 

有料化後，レジ袋を使用しないことを心掛けるようになったため 39 14.1 

有料化後，マイバッグを持ち歩くことが多くなったため 215 77.6 

少量しか買い物せず，そもそもレジ袋は必要ないと感じるため 6 2.2 

レジ袋が有料の場合，購入するほどの必要はないと感じるため 14 5.1 

その他 3 1.1 

 

○ 「有料化後，マイバッグを持ち歩くことが多くなったため」が 77.6％で最も多かった。 
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（６） あなたは，プラスチックを使用した様々な製品やサービスの中で，過剰だと

思うものはありますか？ （複数回答） 

 

プラスチック使用製品・サービスで過剰だと思うもの 回答数 割合（％） 

レジ袋 91 23.0 

飲み物と一緒に提供されるストロー 103 26.1 

飲み物と一緒に提供されるかき混ぜ棒・マドラー 136 34.4 

食べ物と一緒に提供されるスプーンやフォークなどの食器 91 23.0 

お弁当で使われている使い捨て小分け用容器や飾り 180 45.6 

ペットボトルのラベル 160 40.5 

菓子類などの個包装 98 24.8 

スーパーなどのレジの近くに置いてあるロール状のポリ袋 38 9.6 

通販などで運搬の際に使用される包装や緩衝材 127 32.2 

カミソリやくしなどのアメニティグッズ 91 23.0 

クリーニングで提供されるハンガーや衣類用のカバー 106 26.8 

その他 10 2.5 

 

○ 「お弁当で使われている使い捨て小分け用容器や飾り」が 45.6％で最も多く，「ペットボトル

のラベル」が 40.5％で続いた。 

 

（７） プラスチックごみ削減について，次のうち実行している取組全ての項目に

チェックをつけてください。（複数回答） 

 

プラスチックごみ削減の取組 回答数 割合（％） 

買い物の際，マイバッグを持参し，レジ袋を使用しない 329 83.3 

買い物の際，フォーク，スプーンおよびストローなどの使い捨てプ

ラスチックの提供を断るようにしている 
183 46.3 

旅行などの際，歯ブラシやかみそりなどを持参し，備え付けの使い

捨てプラスチックの使用を控えている 
153 38.7 

プラスチックではない代替素材の商品を購入するようにしている 40 10.1 

食品トレイなどのプラスチックの店頭回収を利用している 68 17.2 

外出時は，マイボトルを持参するようにしている 153 38.7 

その他 5 1.3 

 

○ 「買い物の際，マイバッグを持参し，レジ袋を使用しない」が 83.3％で最も多く，「買い物の

際，フォーク，スプーンおよびストローなどの使い捨てプラスチックの提供を断るようにしてい

る」が 46.3％で続いた。 
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２－８ 食品ロス問題について 

 

１ 食品ロス問題について，あなたの状況はどうですか？ 

 

（１） 「食品ロス」という問題を知っていますか？  

 

 よく 

知っている 

ある程度 

知っている 

あまり 

知らない 

全く 

知らない 
計 

回答数 236 142 9 3 390 

構成比（％） 60.5 36.4 2.3 0.8 100 

 

○ 「よく知っている」が 60.5％で最も多かった。 

○ 「よく知っている」と「ある程度知っている」を合わせると 96.9％であり，回答者のほぼ全員

が食品ロス問題を知っている。 

 

（２） ご家庭で食品ロスの削減に取り組んでいますか？  

 

 取り組んでいる 取り組んでいない 計 

回答数 336 56 392 

構成比（％） 85.7 14.3 100 

 

○ 家庭で食品ロスの削減に「取り組んでいる」人の割合は 85.7％となった。 

 

（３） どのような取組を行っていますか？【（２）で「取り組んでいる」と答えた人

のみ。（複数回答）】 

 

家庭での食品ロス削減の取組 回答数 割合（％） 

食べ切れる量を購入する 247 62.5 

冷凍保存を活用する 293 74.2 

料理を作り過ぎない 183 46.3 

冷蔵庫等の食材の在庫をこまめに確認する 196 49.6 

残さず食べる 212 53.7 

賞味期限切れでもすぐに捨てずに，自分で食べられるか判断する 259 65.6 

食べ切れなかったものを他の料理に作り替える 144 36.5 

その他 5 1.3 

 

○ 「冷凍保存を活用する」が 74.2％で最も多く，「賞味期限切れでもすぐに捨てずに，自分で食

べられるか判断する」が 65.6％で続いた。 
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（４） 外食や宴会で食品ロスの削減に取り組んでいますか？  

 

 取り組んでいる 取り組んでいない 計 

回答数 257 120 377 

構成比（％） 68.2 31.8 100 

 

○ 外食や宴会で食品ロスの削減に「取り組んでいる」人の割合は 68.2％となった。 

 

（５） どのような取組を行っていますか？【（４）で「取り組んでいる」と答えた人

のみ。（複数回答）】 

 

外食や宴会での食品ロス削減の取組 回答数 割合（％） 

食べ切れる分量を注文している 

（注文しすぎない，ご飯を小盛にするなど） 
238 60.3 

宴会開始時には，まず料理を食べるようにしている 76 19.2 

苦手な料理や量が多い時は食べられる人に食べてもらう 128 32.4 

宴会終了直前，終了後に残った料理を食べ切るようにしている 63 15.9 

お店に了解をもらって，残った料理を持ち帰っている 102 25.8 

その他 4 1.0 

 

○ 「食べ切れる分量を注文している（注文しすぎない，ご飯を小盛にするなど）」が 60.3％で最

も多く，「苦手な料理や量が多い時は食べられる人に食べてもらう」が 32.4％で続いた。 

 

（６） 飲食店の食品ロスを減らすため，お店はどのようなことをするのが効果的だ

と思いますか？（複数回答） 

 

飲食店での食品ロス削減の効果的な取組 回答数 割合（％） 

小盛メニューなど量を選べるようにする 248 62.8 

食べ残しを持ち帰りができるようにする 247 62.5 

食べ切ったお客様にポイントなどの特典を与える 64 16.2 

店員から食べ切りの声かけをする 20 5.1 

その他 8 2.0 

 

○ 「小盛メニューなど量を選べるようにする」が 62.8％，「食べ残しを持ち帰りができるように

する」が 62.5％と同程度の割合となった。 
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２－９ 集団資源回収について 

 

１ 集団資源回収について，あなたの状況はどうですか？ 

 

（１） 町会等で行っている新聞，雑誌，ダンボール等を無料回収する「集団資源回

収」を利用していますか？  

 

 利用している 利用していない 計 

回答数 282 96 378 

構成比（％） 74.6 25.4 100 

 

○ 集団資源回収を「利用している」人の割合は 74.6％となった。 

 

（２） ティッシュペーパーやお菓子の空き箱などの「雑がみ」は，どのように出し

ていますか？【（１）で「利用している」と答えた人のみ。】 

 

 集団資源回収

に出している 

燃やせるごみ 

に出している 
その他 計 

回答数 193 85 5 283 

構成比（％） 68.2 30.0 1.8 100 

 

○ 雑がみの排出方法としては，「集団資源回収に出している」が 68.2％で最も多かった。 

 

（３） 「雑がみ」を集団資源回収に出さない理由は何ですか？【（２）で「燃やせる

ごみに出している」，「その他」と答えた人のみ。（複数回答）】 

 

雑がみを集団資源回収に出さない理由 回答数 割合（％） 

雑がみという区分を知らなかった 44 48.9 

手間がかかる 14 15.6 

雑がみの対象がわかりにくい 39 43.3 

雑がみがあまり出ない 9 10.0 

回収日まで家庭内に保管するスペースがない 10 11.1 

その他 5 5.6 

 

○ 「雑がみという区分を知らなかった」が 48.9％で最も多く，「雑がみの対象がわかりにくい」

が 43.3％で続いた。 
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（４） 利用しない理由はなぜですか？【（１）で「利用していない」と答えた人のみ。】 

 

集団資源回収を利用しない理由 回答数 割合（％） 

町会未加入だから利用できないと思っているため 16 16.8 

収集頻度が少なく利用しづらいため 31 32.6 

出す場所が分からないため 23 24.2 

仕分けが面倒であるため 3 3.2 

その他 22 23.2 

 

○ 「収集頻度が少なく利用しづらいため」が 32.6％で最も多く，「出す場所が分からないため」

が 24.2％で続いた。 

 

 

２－10 環境情報について 

 

１ 函館市の環境情報について，どのように把握していますか？ 

 

（１） 函館市の環境基本計画[第３次計画]（令和２年３月策定）を知っていましたか？ 

 

 知っていた 知らなかった 計 

回答数 62 319 381 

構成比（％） 16.3  83.7  100  

 

○ 「知っていた」が 16.3％となった。 

 

（２） 上記の計画を含め，函館市の環境に関する情報はどのように知りますか？ 

          （複数回答可） 

 

 

テレビ 

ケーブル 

テレビ

(NCV) 

ラジオ 

ｺﾐｭﾆﾃｨ 

ＦＭ 

(FMいるか) 

新聞 
市政 

はこだて 

ホーム 

ページ 

回答数 101 21 26 12 134 271 30 

構成比(％) 25.6 5.3 6.6 3.0 33.9 68.6 7.6 

 

 
Ｘ 

(旧Twitter) 
ＬＩＮＥ 

環境部

ニュース 

ごみ分別

アプリ 

(さんあ～る) 

チラシ・ 

ﾊﾟﾝﾌﾚｯﾄ 
その他 

回答数 25 24 20 29 77 12 

構成比(％) 6.3 6.1 5.1 7.3 19.5 3.0 

 

  ○ 「市政はこだて」が 68.6％と最も多く，次いで「新聞」が 33.9％，「テレビ」が 25.6％，「チ   

ラシ・パンフレット」が 19.5％となった。一方，「その他」を除くと「ｺﾐｭﾆﾃｨＦＭ(FMいるか)」

が 3.0％と最も少なかった。 
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（３） あなたは，函館市が発信している環境情報・広報に満足していますか？ 

 

 
満足して 

いる 

どちらかと 

いえば満足 

している 

どちらかと 

いえば不満 

である 

不満である 計 

回答数 37 235 83 13 368 

構成比（％） 10.1 63.9 22.6 3.5 100 

 

○ 「どちらかといえば満足している」が 63.9％と最も多かった。 

○ 環境情報・広報の満足度（「満足している」＋「どちらかといえば満足している」）は 74.0％と

なった。 

 

（４） （３）でお答えになった環境情報・広報について，どのような点が満足してい

る（または不満である）と思いますか？ 具体的にあれば，お書きください。 

 

 〈(３)を「満足している」・「どちらかといえば満足している」と回答した方の意見〉 

○ 読み物はあまり需要がなく NCVで放映してくれたほうが見やすい。 

〇 環境情報について目にすることはあっても熟読したり，考えたりということが正直ありません

でした。今回のアンケートをきっかけに，もう少し興味をもって見聞を広げていきたいと思いま

す。ありがとうございました。 

〇 これからの季節は雪の除雪をこまめにお願いしたいです。 

〇 自己中の人が多く，トラブルが絶えない。車運転中，窓開けてごみ捨てて，びっくりしました。 

〇 ホームページや LINEなどを利用しない人にはわかりにくい。 

〇 特にありません。 

〇 資源ごみの回収，再利用に燃料と書いてあります。再利用せずに燃やしているのでは？といつ

も思っていました。再利用はお金もかかり大変なのではと，どうしたら良いのか分かりません。

あまりこのことにこだわり特別な団体に利用されないことを願います。 

〇 広報市政はこだてを見て満足している。 

〇 市政ラインで徹底的に身近な状況および注意点を呼びかけてください。 

〇 市政はこだてを一生懸命，読んでいるので，まぁ満足です。 

〇 函館は老人が多いため，SNS，スマホ，パソコンを使っていない人がたくさんいると思います。

そのような方たちのためには，今の世の中には反しているかもしれませんが，新聞，市政はこだ

て等のアナログな昔ながらの情報の伝え方のほうがよろしいのでは？と感じます。勤め先が清掃

関係なので，電話ではよく市民の皆様（お客様）より分別の仕方がわからないなどの声がありま

す。大泉市長になったので，もっと美しい街函館になることを期待しております。 

〇 市政はこだてのとうかんミスで何ヵ月に１回程ポストに入っていない時がある。 

〇 だいぶ満足している。 

〇 ごみのポイ捨てについて条例等で厳罰化してほしい。（罰金ではなく実刑も視野にして） 

〇 新聞をとっていないのでだいたいの事は市政はこだてで理解している。 

〇 市の情報・広報は少ないと思いますが，わからない時は環境部へ電話して聞いていますが，親

切に教えていただき感謝しています。 

〇 忙しくて紙であれば後で読むことができる。 

〇 ごみの収集に関しては良くやってくれていることに感謝です。 

〇 広報に「歩きタバコは止めましょう」等，掲載してほしいです。 



- 34 - 

 

 

〇 わかりやすい。 

〇 役所がつくる基本計画とかは市民がよんでもおもしろくないので，その労力を市の緑化とかに

力をいれてほしい。街路樹がまるぼうずでみすぼらしい町なみになっています。 

〇 学びになりました。（次世代のため） 

〇 このアンケートを受け取るまで環境基本計画等のことを知りませんでした。「第３次計画」読

ませていただき内容は理解しましたが，本当に計画だけではなく現実的に実行されていくことを

希望します。市民の協力ありきですね。 

〇 いろいろな行事があるときにチラシを配ったり声をかけたりした方が，もっとしられるかもし

れない。おまつりとかせんきょの時とか。人が集まる時。 

〇 観光地函館は沢山その資源がある街。もっと個人が自覚して町をきれいにみたいな運動に力を

入れてほしい。学校教育の一巻に函館を知る勉強があれば良いと思います。過剰なサービス多す

ぎ。私がドイツに行ったとき，皆，物を買う時，マイバッグ等を持ち，店舗側が袋を用意してい

ない。カルチャーショックでした。日本は何でもやりすぎ。 

〇 知りたい情報が今のところ知れているため。 

〇 正直，あまり目にすることがない。 

〇 広報の人はがんばっていても，市民が関心ないと思う。今，物価が高いので，節約のしかた等

を大々的にやっていくとエコの意識が高まるのかも，高齢者が多いので，何をやるのも億劫に感

じてしまうのではないか？市と，町会の人とかで，高齢者の人に実践してもらうため，密に話し

合うのもどうかなと思う。 

〇 市政はこだては見るので環境情報で知る事がある。 

〇 ”市政はこだて”は見やすい。子供達は狭い範囲でボールや自転車等，車道で遊んでいます。 

広く利用されない空き地を開放してあげると，のびのび自然にも触れられ，これからの時期は雪

遊びも沢山できると思います。アンケートを通して一層環境問題は身近と思い”未来へつなぐ”

大切さを感じました。ありがとうございました。 

〇 特に不満はありません。 

〇 市政はこだてに掲載されているから。（流し読みはしている） 

〇 多すぎないＰＲ。 

〇 悪天候にもかかわらず各ごみの収集に来て下さり御苦労様です。有難うございます。 

〇 比較的若い世代がもっと情報などに興味関心が持ちえるうなものにしてほしいと感じる。環境

を守る人々の行為がいずれは自分たちの生活などに潤いを生じることが実感できるような企画

等あればいいのかなと感じる。難しいかもしれないが，市長にもっとメディアに出てＰＲしても

らえるといいなと思う。 

〇 函館市の LINE に登録してから，市の情報を前よりも見かける機会が増えた。環境情報やごみ

についてもインターネットで調べたり，知る機会も増えたので今後も発信してもらいたい。個人

的には新聞を読む機会が減りました。 

〇 はば広く情報を出しているので良いと思う。 

〇 私は高齢でアナログ生活をしている為，携帯も十分使いこなせず，アプリからの情報も少ない

です。皆様でご活躍してと思いますのでこれからも宜しくお願いします。 

〇 町内会の草取りの人数が出ない者は，車でドライブ。後から来た者が，ほどんど来ない。 

〇 市政はこだては必ず見てる。 

〇 市民の知りたい情報は網羅しているし，どの情報がのってるかわかっているので安心感がある。

（市政はこだて） 

〇 もう少し市民の目につきやすいように商業施設等にポスターを貼るなどして欲しい。ごみカレ

ンダーと一緒にチラシの配付などをするなどした方が目につきやすい。 
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〇 満足点→世界的に取組むべきエコライフの具体例を拝見し，日常に活用したいです。 

〇 市政はこだてなどで，もっと発信してもよいと思います。生態系の頂点にいる人間が，おこし

てしまった人問題を解決していく責任を果たしていくために，後の人々につけを残さないように，

ニュースなどで取り上げられることが多くなっている今だからこそ，自治体からの働きかけは大

切と思います。どうぞ宜しくお願いいたします。 

〇 きちんと内容が書かれているから。 

〇 環境に関する意識がまだ薄いように思えます。学校での低学年から関心を持たせるよう教育現

場でもっと地球の大切さを小さな子供から教えるべきです。お金，物にばかりに目が行き身勝手

な人間がますます増えていきそうです。そんな大人に何を言ってもだめです。 

 

 〈(３)を「どちらかといえば不満である」・「不満である」と回答した方の意見〉 

〇 自分の耳にはなかなか届かないから。 

〇 ほとんど広報誌を見ることがない。もしかしたら，函館市の取組を多くの人に知ってもらう努

力が広報誌を配布することに尽きてしまうなら，その広報誌こそ雑紙になってしまっている現状

があるのかもしれません。 

〇 あまり目にする機会がない。ってことはあまり周知されてないってことと思う。また，周知さ

せることを優先することで一方的な情報発信になっている感じもする。今回のアンケートもそう

ですが，函館ではこんなことやっています。知っていますよね？まさか知らないの？あれもあり

ます。コレもやっます・・・周知はできても共感してもらえないと意味がないと思います。 

〇 情報・広報は見たことがない。HPでのごみの分別くらいしか見たことがないです。市政はこだ

てに環境情報などがあったのか？不明。ネット（Ｘ，フェースブック等）は毎日利用しているの

だが，見たことはありません。パンフレット，環境部 HP等確認してみます。頑張ってください。 

〇 あまり発信を目にしないため。 

〇 テレビ，新聞離れが多い為，ネット（インスタグラム等）での情報発信を積極的に行って欲し

い。 

〇 ボランティアの皆さんが海岸清掃等メディアで報じられていますが，一年に一度位で良いです

から，市の職員全員とはいいませんが皆さまでも同じ行動をしてほしい。 

〇 ありきたりであること。興味，関心など新しい函館への思いが見えない。 

〇 目立たないからか，目にした記憶がほぼない。毎月の函館市がだす広報，市役所当訪れた際に

見るチラシ。他は，どこに行けば見られるのだろう。 

〇 環境情報とは，また違うが，民間であるＸ（旧 Twitter）のアカウントで市よりも情報量，速

度が早い「函館災害情報」（＠hakodate119）というものがある。こちらと連携して情報提供が行

えるようなアカウントがあればいいなと思う。また，今回のアンケートに使われた用紙，インク

代，郵送に使われたガソリン等，こちらも環境としては良くないのではと思うので，もっとイン

ターネットを市として活用してもらえたらと思います。 

〇 ホームページが見づらく知りたい情報が見つけにくいので分かりやすくしてほしい。言葉を誰

が見てもすぐに気づく書き方にしてほしい。まわりくどい。 

〇 どこかの町で，ごみ拾いゲーム等やっています。このようなことを我々も考えて何かをやるべ

きと思う。 

〇 国際的にも自然環境に関心があり，将来の不安が絶大です。自分ができることは些細ですが，

あらゆる面で無駄遣いは決してしないつもりです。それは地球のためであり，私自身のためでも

あるからです。私の勉強不足と思いますが，市の環境情報・広報は市民に浸透していないのかも

しれません。エコライフのすすめや基本計画，初めてしったような気がします。 
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〇 市の環境基本計画をそもそも知りませんでした。世間一般常識としての，エコバッグやプラス

チックごみのことは考えてましたが，それ以外は正直なところ，あまり意識していません。（電

気は自分のための節約と思っていました。） 

〇 自分をふくめ広まっていない，知らない人が多くいると思う。 

〇 函館市の環境基本計画をまわりも話しておらず認知されてない人がたくさんいるのかと思い

ます。なので，まず子供から知ってもらい親・そのまわりと少しずつ知ってもらうのはどうでしょ

うか？道徳の授業に地球の環境問題にからめるなど。 

〇 乾電池の回収場所について公民館など市の公共施設と案内されていますが，休日は閉館するな

どしており，もう少し詳しく利用者に案内してほしい。（ネット）雑紙の回収についても，利用

者としてはもう少し情報（期日・場所）がほしい。 

〇 年寄りしか活字はよまないので若者にも情報が行くように，工夫が必要だと思います。 

〇 函館市がそんな大々的に取り組んでいる事を知らなかったので，もう少しこまめに目につくよ

うなアピールをしてもいいのではないかと思います，そうする事で普段からの意識づけに繋がる

のではないかと思います 

〇 市政はこだてが届かない月がある。 

〇 広報紙を自ら見るのがだんだん面倒になっています。テレビやラジオ等での呼びかけを増やし

て欲しい。 

〇 必要ないと思っている。 

〇 正直，今回，このようなアンケートが来たことにおどろきました。ただ，いろいろなことを，

逆に，新たに学べてとてもよかったと思います。私自身も含め，函館市民も，函館市全体も，環

境について重要であるという認識が少ない，足りないのではないかと思います。「はこだてエコ

ライフのすすめ」は，今後も役立てていきたです。ありがとうございました。 

〇 函館市の環境部の方の対応の悪さ。我々市民が自らごみを持って行っているのに，何の説明も

なく，無言，部愛想，時には怒鳴る・・・あきれます。ごみ捨て場で働くと心までごみ化するの

か。環境部の末端の改善を求めます! 

〇 知らなかったということは情報の伝達が良くないのでは。 

〇 自主的に調べなければ入ってこない情報が多いため，もっと SNS 等にあげて欲しいと感じる。 

〇 「市政はこだて」は文字の大きさ等で読みやすいページにして欲しいと思います。 

〇 わかりづらい。むだに小さい紙袋をもっと使えるようにしてほしい。 

〇 回答が必須項目なのに，必ず何かに取り組んでいる選択肢しか選ばせないのはアンケートとし

て正確なのか疑問が残る。 

〇 あまりにも目にすることが皆無に近い。 

〇 環境情報を発信している事じたいをあまり知る事がありませんでした。（函館に関して）この

アンケートで令和２年度から行われていた事がわかりました。 

〇 そもそも目に入ることがほとんどない気がします。具体的に何に取り組んでいるのかなど全く

見えてこない。今回はこだてエコライフの取り組みも初めて知りましたが，周知できていないの

であればこのようなパンフレット作成に意味はあるのか，かえって資源やコストの無駄ではない

のかと感じます。内容も矛盾しているのが気になります。（制電のために家電を買い換える，掃

除機のパックを早めに替える，などするとごみが増えますよね...）また，家庭からの温室効果

ガスの排出が割合として多いとのことですが，工場や企業の数が地域によって異なるのでそれら

の交絡バイアスを考慮せずに比較はできないと思います。ただ家庭でできる対策を提案するとい

う取り組みや市民の動機づけとしてデータを示すのはよいと思います。もっと多くの人が知って

くれたらいいなと思いました。 

〇 もっとアピールしてほしい。 
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〇 紙類等の資源ごみを「燃やせるごみ」で排出している市民が多いと思う。職場で分別が出来て

いないということは，自宅でも出来ていないと思う。市政はこだてやごみ出しカレンダー等で

もっと周知したら言いと思う。 

〇 発信しているのに気づかない。 

〇 どこで発信しているかわからないし，あまり見る気がない。 

〇 NCVでも PR すべき。環境部ニュースは紙の無駄，アプリでの広報重視すべき？ 

 

〈(３)を空欄とした方の意見〉 

〇 環境部担当職員の仕事に対する認識度について 

ごみ収集車に付いて以前は，収集は，オルゴールを鳴らしながら収集してたが最近では忘れた

頃に鳴らすことが有る。どうして鳴らさないのか TELして聞いて見た TELに出た職員の返答では，

自分家の方はちゃんと鳴らしているから，他の場所でもちゃんと鳴らしてると思ってた余程目出

たい集合体ですかね。（現在も相変わらず何日に１回鳴らす程度目出度い人々の集合体ですか） 

  〇 モラル。 

  〇 不法投棄が減らない限り環境が良くならない。函館南茅部線の道路脇に多量の投げ捨てが目立

つ。（平気で捨てる気が知れない） 

  〇 高齢になりインターネットをやめました。市のホームページを閲覧する機会がありませんので，

情報は，新聞，広報のみです。広報での情報を見逃すことがある。 

  〇 「第３次計画」については，正直なところ，あまり記憶に無かったと思います。新型コロナ禍

ということもあり，目配り，気配りではありませんが，気づかなかった。 

  〇 アンケートとは関係ありませんがイワシの後始末おつかれさまです。 

  〇 広報を余り読んでいない。 
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【巻末資料】アンケート調査票 

 

 

 

 

現在，おいくつですか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 29歳以下           □ 30～39歳 

□ 40～49歳           □ 50～59歳 

□ 60～69歳           □ 70歳以上 

 

 世帯人数は何人ですか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ １人             □ ２人 

□ ３人             □ ４人 

    □ ５人             □ ６人以上 

 

 函館市に何年住んでいますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ １年未満           □ １年～４年 

□ ５年～９年          □ 10年～19年 

    □ 20年～29年          □ 30年以上 

 

      住居の形態は次のうちどれですか？ 

      あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 戸建住宅（持家）       □ 戸建住宅（賃貸） 

□ 集合住宅（持家）       □ 集合住宅（賃貸） 

    □ その他（          ） 

 

      日常生活の主な移動（通勤，通学，通院など）でどのような移動手段を使って

いますか？ 

      主な移動手段を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 自動車            □ 路線バス 

□ 路面電車           □ 鉄道 

    □ 自転車            □ タクシー 

    □ 徒歩             □ その他（          ） 

 

 

 

 

 

あなたのことについて，お伺いします 

質問１ 

質問 3 

 

質問４ 

質問５ 

質問 2 
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あなたは環境問題に関心がありますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

      □ 関心がある       □ ある程度関心がある 

      □ あまり関心がない    □ 全く関心がない 
 

【質問 6で「関心がある」，「ある程度関心がある」に✓をつけた方のみ】 

質問 6-Ａ 関心がある項目を教えてください。（✓はいくつでも） 

□ 地球温暖化の防止や気候変動の影響への適応などの地球環境 

 □ ごみの発生抑制，再利用，リサイクル，適正処理による循環型社会 

 □ 豊かな自然や良好な町並みを守り，様々な生き物が息づく自然との共生社会 

 □ 良好な大気，水，土壌などが確保された生活環境 

 □ 環境保全意識の向上や環境にやさしいライフスタイルの実践など総合的な取組 

 

 函館市の環境について，どのように感じていますか？ 

項目ごとにあてはまるものをそれぞれ１つ選び，その□に✓をつけてください。 

 

(1)  自然はたくさん残っていると思いますか？ 

□ たくさん残っている      □ ある程度残っている 

□ あまり残っていない      □ 全くない 

 

(2)  野鳥や小動物，昆虫，魚などといった野生の生き物を見かけることはありますか？ 

   □ よく見かける         □ 見かける 

□ あまり見かけない       □ 全く見かけない 

    

(3)  自然のようすに満足していますか？ 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 

 

(4)  川や海などの水はきれいだと思いますか？ 

□ とてもきれい         □ きれい 

□ あまりきれいではない     □ 汚い 

 

(5)  川や海など水辺のようすに満足していますか？ 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 

 

(6) 公園や街路樹などの緑化された空間はありますか？ 

□ たくさんある         □ ある 

□ あまりない          □ ない 

 

環境に対する関心や環境のようすについて，お伺いします 

質問 6 

質問 7 
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(7)  公園や広場など安らぎの場所に満足していますか？ 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 

 

(8)  本市特有の歴史的景観など地域ごとに特色ある町並みや函館山，恵山などの豊かな自然

景観が形成されていると思いますか？ 

□ 形成されている        □ ある程度形成されている 

□ 形成されているとは言いがたい □ 形成されていない 

 

(9)  ごみのポイ捨ては目につきますか？ 

□ 目につかない         □ あまり目につかない 

□ 目につく           □ よく目につく 

 

(10) 快適な町並みが形成されていると感じますか？ 

□ 感じている          □ ある程度感じている 

□ あまり感じていない      □ 全く感じない 

 

(11) 空気の汚れやいやな臭いを感じることはありますか？ 

□ 全くない           □ あまりない 

□ ある             □ よくある 

 

(12) 空気のようすに満足していますか？ 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 

 

(13) 騒音に悩まされることはありますか？ 

□ 全くない           □ あまりない 

□ ある             □ よくある 

 

(14) 音のようすに満足していますか？ 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 
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(15) ２～３年の間に，函館市の環境のようすに変化はありましたか？ 

次の環境のようすごとにあてはまる環境の状況を１つ選び，その□に✓をつけてくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(16)  (15)でお答えになった環境のようすについて，どのような点が良くなった 

（または悪くなった）と思いますか？ 具体的にあれば，お書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         環境の状況 

 

環境のようす 

 

良
く
な
っ
た 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

良
く
な
っ
た 

変
わ
ら
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

悪
く
な
っ
た 

悪
く
な
っ
た 

自然のようす □ □ □ □ □ 

水辺のようす □ □ □ □ □ 

公園や広場のようす □ □ □ □ □ 

町並みのようす □ □ □ □ □ 

空気のようす □ □ □ □ □ 

音のようす □ □ □ □ □ 
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  環境をよくする取組として，あなたの取組状況はどうですか？ 

次の取組ごとにあてはまる取組状況を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

   

 

 

 

お読みください。 

  生物多様性とは，森，川，海など，様々な自然環境で，様々な生きものたちが，互いにつながり

合い，支え合って生きていることを言います。 

  私たち人間も，多くの生き物のつながりのなかで，空気や水，食料などの恵みを受けており， 

私たちの暮らしは生物多様性の恵みなくしては成り立ちません。 

 

上記の文章を読んだうえで，あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけて 

ください。 

 

(1) 「生物多様性」という言葉の意味を知っていましたか？ 

    □ よく知っている        □ ある程度知っている 

    □ 聞いたことがある       □ 知らない 

 

(2) 生物多様性の保全に関心がありますか？ 

    □ 関心がある          □ ある程度関心がある 

    □ あまり関心がない       □ 全く関心がない 

 

取組状況 

 

 

環境をよくする取組 

よ
く
取
り
組
ん
で
い
る 

時
々
取
り
組
ん
で
い
る 

取
り
組
ん
で
は
い
な
い
が
，

今
後
取
り
組
み
た
い 

取
り
組
む
気
は
な
い 

電気や灯油，ガスの節約 □ □ □ □ 

徒歩や自転車，公共交通機関での移動 □ □ □ □ 

アイドリングストップなどエコドライブの実践 □ □ □ □ 

宅配便の１回での受取や宅配ボックスでの受取

による再配達の防止 
□ □ □ □ 

ごみの適正な分別 □ □ □ □ 

庭やベランダでの緑の育成 □ □ □ □ 

ごみのポイ捨てをせずに持ち帰っている □ □ □ □ 

清掃活動などへの参加 □ □ □ □ 

近隣への騒音防止 □ □ □ □ 

その他（                 ） □ □ □ □ 

質問８ 

日常生活のなかでの取組状況について，お伺いします 

生物多様性について，お伺いします 

質問９ 
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      函館市の気候が以前と比べて変わってきていると感じたことがありますか？ 

      あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ ある             □ ない 

□ どちらともいえない      □ 分からない 

 

  本市の温室効果ガスの排出量は，家庭部門の排出割合が国や北海道よりも高く，

日常生活における取組が重要となっております。古い家電製品から省エネ性能の

高い家電製品へ買い換えると，電気代の節約だけでなく，CO２排出量の削減にも

つながります。 

そこで，主に使用している家電製品の導入（設置）状況を教えてください。 

  次の項目ごとにあてはまる状況をそれぞれ１つ選び，その□に✓をつけてくだ

さい。 

 

項 目 
導入済 導入 

検討中 

導入予定

はない １年未満 １～４年 ５～９年 10年以上 

テレビ □ □ □ □ □ □ 

冷蔵庫 □ □ □ □ □ □ 

エアコン □ □ □ □ □ □ 

 

   家電製品を選ぶ際に重視するポイントを教えてください。 

次の項目ごとにあてはまるもの全ての□に✓をつけてください  

 

項 目 
価格の 

安さ 
デザイン 

機能・ 

性能 
省エネ性 

好みの 

メーカー 
その他 

テレビ □ □ □ □ □ （  ） 

冷蔵庫 □ □ □ □ □ （  ） 

エアコン □ □ □ □ □ （  ） 

 

  今からできるエコな取組「はこだてエコライフ※」を知っていますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

※詳細は同封のリーフレットをご覧ください。 

□ どのようなものか知っている  □ 名前のみ知っている 

□ 知らなかった 

 

  同封のリーフレット「はこたてエコライフのすすめ」をご覧になって，これか

らの生活の中で，地球温暖化対策につながる行動や商品・サービスなどを選択し

ていこうと思いますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ そう思う           □ ある程度思う 

□ あまり思わない        □ そう思わない 

 

地球温暖化への対策について，お伺いします 

質問1 0 

010 

質問1 1 

0 

質問14 

質問13 

質問1 2 
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  ごみの減量やリサイクルについて，どのように感じていますか？ 

   

(1) ごみの減量やリサイクルに関心がありますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 非常に関心がある       □ やや関心がある 

    □ あまり関心がない       □ 全く関心がない 

    □ わからない 

 

(2) ごみの減量・リサイクルへの取組について，次のうち実行しているものはどれですか？ 

 あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

      □ 過剰包装は断る 

    □ 使い捨て商品を購入しないよう心掛けている（紙コップ・割り箸等） 

      □ 詰め替え商品の購入を心掛けている 

    □ マイバッグを持参し，レジ袋を断る 

□ フリーマーケットやリサイクルショップを利用する 

    □ 食材の買いすぎを控え，食べ残し，調理くずを出来るだけ出さない 

      □ 生ごみは，水切りをしてからごみに出している 

    □ 生ごみ処理機の使用や生ごみの堆肥化を行っている 

    □ フードドライブへ使わない食材を提供している 

      □ 電気製品・衣料品は修理して長く使う 

    □ 一時的に必要なものについては，レンタルの利用や中古品を購入している 

      □ 小型家電製品を捨てる時は，回収ボックスを利用するようにしている 

    □ その他（                           ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ごみの減量やリサイクルについて，お伺いします 

質問15 
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(3) あなたのご家庭では，「次の資源物等」を普段どのルートに出していますか？ 

次の資源物等の種類ごとにあてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

 

(4) 生ごみをどう処理していますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

      □ １.収集に出さず，全て自家処理により，資源化している 

    □ ２.一部収集に出し，残りは自家処理により，資源化している 

      □ ３.全て収集に出している 

□ ４.その他（                      ） 

 

(5) 前問の(4)で１または２とお答えになった方にお伺いします。 

生ごみの資源化に利用しているものはどれですか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

□ 電動生ごみ処理機       □ コンポスト容器 

□ ぼかし肥容器         □ ダンボールコンポスト 

□ その他（          ） 

 

(6) 函館市が，公共施設や商業施設などに不用になった小型家電の回収ボックスを設置し，無料

で回収していることをご存知でしたか？ 

あてはまる項目の□に✓をつけてください。 

    □ 知っていた          □ 知らなかった 

   

(7) 小型家電のリサイクルに関心がありますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ １.非常に関心がある      □ ２.やや関心がある 

    □ ３.あまり関心がない      □ ４.全く関心がない 

    □ ５.わからない 

 

 

排出ルート 

 

 

資源物等の種類 

市
の
資
源
ご
み
収
集 

町
会
等
の
集
団
資
源
回
収 

専
門
の
回
収
業
者 

ス
ー
パ
ー
等
の
店
頭
回
収 

古
物
問
屋
へ
自
己
搬
入 

燃
や
せ
る
ご
み 

燃
や
せ
な
い
ご
み 

ほ
と
ん
ど
排
出
し
な
い 

そ
の
他 

缶 □ □ □ □ □  □ □ □ 

びん □ □ □ □ □  □ □ □ 

ペットボトル □   □ □ □  □ □ 

プラスチック容器包装 □   □ □ □  □ □ 

新聞・雑誌  □ □ □ □ □  □ □ 

ダンボール  □ □ □ □ □  □ □ 

雑がみ（紙箱・紙袋など）  □ □ □ □ □  □ □ 

紙パック  □ □ □ □ □  □ □ 

古着  □ □ □ □ □  □ □ 

廃食油   □ □  □  □ □ 
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(8) (7)で3～5のいずれかとお答えになった方にお伺いします。 

「関心がない」，「わからない」理由をお答えください。 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

      □ リサイクルに出すのが面倒 

    □ 携帯電話など個人情報の漏えいが不安 

      □ 保有していても邪魔にならない 

□ 「燃やせないごみ」に出している 

    □ リサイクルに出す家電がない 

      □ 小型家電リサイクルの内容がよくわからない 

□ その他（                            ） 

 

 

 

プラスチックごみ問題について，あなたの状況はどうですか？ 

 

(1) プラスチックごみ問題（海洋汚染など）に関心がありますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 関心がある          □ ある程度関心がある 

    □ あまり関心がない       □ 全く関心がない 

 

(2) プラスチックごみによる海の汚染について，知っていること全ての項目の□に✓をつけ

てください。 

□ ポイ捨てや放置されたプラスチックごみが，河川などを通じて海へ流出して 

いること 

□ 海の生物がプラスチックごみに絡まったり誤飲することで，傷ついたり死ん 

だりしていること 

□ マイクロプラスチックによる海洋生態系への影響が懸念されていること 

□ プラスチックごみが海岸へ漂着し，景観が悪化するなどの影響が生じていること 

□ その他（                              ） 

 

(3) レジ袋有料化や新しい法律の施行により，あなたのプラスチックごみ問題への関心やご

自身の行動に変化はありましたか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ それら以前からプラスチックごみ問題への関心が高く，マイバッグ・マイボ 

トルの持参，スプーン・ストローの辞退など具体的な行動をとっていた 

    □ プラスチックごみ問題への関心が高まったため，マイバッグ・マイボトルの 

持参，スプーン・ストローの辞退など具体的な行動を行うようになった 

      □ プラスチックごみ問題への関心が高まったが，行動に変化はない 

□ プラスチックごみ問題への関心が高まっておらず，行動に変化もない 

 

 

プラスチックごみ問題について，お伺いします 

質問16 
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(4) ２０２０年７月にレジ袋有料化が始まってから，レジ袋を辞退するようになりましたか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ １.有料化以前から，レジ袋を辞退している 

    □ ２.有料化後から，レジ袋を辞退している 

      □ ３.レジ袋が有料の場合は辞退し，無料の場合は受け取っている 

□ ４.有料化後も，レジ袋を購入している 

 

(5) 前問の(4)で２または３とお答えになった方にお伺いします。 

レジ袋を辞退している理由は何ですか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

    □ 有料化後，レジ袋を使用しないことを心掛けるようになったため 

□ 有料化後，マイバッグを持ち歩くことが多くなったため 

□ 少量しか買い物せず，そもそもレジ袋は必要ないと感じるため 

□ レジ袋が有料の場合，購入するほどの必要はないと感じるため 

□ その他（                              ） 

 

(6) あなたは，プラスチックを使用した様々な製品やサービスの中で，過剰だと思うものはあ

りますか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

 □ レジ袋 

□ 飲み物と一緒に提供されるストロー 

□ 飲み物と一緒に提供されるかき混ぜ棒・マドラー 

□ 食べ物と一緒に提供されるスプーンやフォークなどの食器 

□ お弁当で使われている使い捨て小分け用容器や飾り 

□ ペットボトルのラベル 

□ 菓子類などの個包装 

□ スーパーなどのレジの近くに置いてあるロール状のポリ袋 

□ 通販などで運搬の際に使用される包装や緩衝材 

□ カミソリやくしなどのアメニティグッズ 

□ クリーニングで提供されるハンガーや衣類用のカバー 

□ その他（                             ） 

 

(7) プラスチックごみ削減について，次のうち実行している取組全ての項目の□に✓をつけ

てください。 

□ 買い物の際，マイバッグを持参し，レジ袋を使用しない 

□ 買い物の際，フォーク，スプーンおよびストローなどの使い捨てプラスチック 

の提供を断るようにしている 

□ 旅行などの際，歯ブラシやかみそりなどを持参し，備え付けの使い捨てプラス 

チックの使用を控えている 

□ プラスチックではない代替素材の商品を購入するようにしている 

□ 食品トレイなどのプラスチックの店頭回収を利用している 

□ 外出時は，マイボトルを持参するようにしている 

□ その他（                              ） 
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食品ロス問題について，あなたの状況はどうですか？ 

 

(1) 「食品ロス」という問題を知っていますか？ 

   あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

（食品ロスとは，本来食べられるにも関わらず捨てられてしまう食品のことです。） 

□ よく知っている        □ ある程度知っている 

□ あまり知らない        □ 全く知らない 

 

(2) ご家庭で食品ロスの削減に取り組んでいますか？ 

   あてはまる項目の□に✓をつけてください。 

□ 取り組んでいる        □ 取り組んでいない 

 

(3) 前問の(2)で「取り組んでいる」とお答えになった方にお伺いします。 

どのような取組を行っていますか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

□ 食べ切れる量を購入する 

    □ 冷凍保存を活用する 

□ 料理を作り過ぎない 

□ 冷蔵庫等の食材の在庫をこまめに確認する 

□ 残さず食べる 

□ 賞味期限切れでもすぐに捨てずに，自分で食べられるか判断する 

□ 食べ切れなかったものを他の料理に作り替える 

□ その他（                           ） 

 

(4) 外食や宴会で食品ロスの削減に取り組んでいますか？ 

   あてはまる項目の□に✓をつけてください。 

□ 取り組んでいる        □ 取り組んでいない 

 

(5) 前問の(4)で「取り組んでいる」とお答えになった方にお伺いします。 

どのような取組を行っていますか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

□ 食べ切れる分量を注文している（注文しすぎない，ご飯を小盛にするなど） 

□ 宴会開始時には，まず料理を食べるようにしている 

□ 苦手な料理や量が多い時は食べられる人に食べてもらう 

    □ 宴会終了直前，終了後に残った料理を食べ切るようにしている 

□ お店に了解をもらって，残った料理を持ち帰っている 

□ その他（                             ） 

 

 

 

食品ロス問題について，お伺いします 

質問17 
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(6) 飲食店の食品ロスを減らすため，お店はどのようなことをするのが効果的だと思いますか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

□ 小盛メニューなど量を選べるようにする 

□ 食べ残しを持ち帰りができるようにする 

□ 食べ切ったお客様にポイントなどの特典を与える 

□ 店員から食べ切りの声かけをする 

□ その他（                             ） 

 

 

 

集団資源回収について，あなたの状況はどうですか？ 

 

(1) 町会等で行っている新聞，雑誌，ダンボール等を無料回収する「集団資源回収」を利用

していますか？ 

   あてはまる項目の□に✓をつけてください。 

□ 利用している…(2)へ         □ 利用していない…(4)へ 

 

(2) 前問の(1)で「利用している」とお答えになった方にお伺いします。 

ティッシュペーパーやお菓子の空き箱などの「雑がみ」は，どのように出していますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ １.集団資源回収に出している   □ ２.燃やせるごみに出している 

□ ３.その他（                         ） 

 

(3) 前問の(2)で２または３とお答えになった方にお伺いします。 

「雑がみ」を集団資源回収に出さない理由は何ですか？ 

あてはまる項目を全て選び，その□に✓をつけてください。 

□ 雑がみという区分を知らなかった 

□ 手間がかかる 

□ 雑がみの対象がわかりにくい 

□ 雑がみがあまり出ない 

□ 回収日まで家庭内に保管するスペースがない 

□ その他（                        ） 

 

(4) 質問 18の(1)で「利用していない」とお答えになった方にお伺いします。 

利用しない理由はなぜですか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ 町会未加入だから利用できないと思っているため 

□ 収集頻度が少なく利用しづらいため 

□ 出す場所が分からないため 

□ 仕分けが面倒であるため 

□ その他（                            ） 

集団資源回収について，お伺いします 

質問18 
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函館市の環境情報について，どのように把握していますか？ 

 

(1)  函館市の環境基本計画[第３次計画]（令和２年３月策定）を知っていましたか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

※詳細は同封のリーフレットをご覧ください。 

□ 知っていた          □ 知らなかった 

 

(2) 上記の計画を含め，函館市の環境に関する情報はどのように知りますか？ 

あてはまるもの全ての□に✓をつけてください。 

□ テレビ            □ ケーブルテレビ（ＮＣＶ） 

□ ラジオ            □ コミュニティＦＭ（ＦＭいるか） 

□ 新聞             □ 市政はこだて 

□ ホームページ         □ Ｘ（旧 Twitter） 

□ ＬＩＮＥ           □ 環境部ニュース 

□ ごみ分別アプリ「さんあ～る」 □ チラシ・パンフレット 

□ その他（                        ） 

 

(3) あなたは，函館市が発信している環境情報・広報に満足していますか？ 

あてはまる項目を１つ選び，その□に✓をつけてください。 

□ 満足している         □ どちらかといえば満足している 

□ どちらかといえば不満である  □ 不満である 

 

(4)  (3)でお答えになった環境情報・広報について，どのような点が満足している 

（または不満である）と思いますか？ 具体的にあれば，お書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

もう一度，記入漏れがないかをご確認のうえ， 

同封の返信用封筒に入れて，切手を貼らずに投函してください。 

 

函館市の環境情報について，お伺いします 

質問19 
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